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kása. A magunk részéről nem fé 

lünk egy igazságos és tárgyilagos 

a. 

Mal számunk 8 oldal, árailel 

Telefon: 

A minisztertanács 

foglalkozott az uj sajtótörvényter. 

vezettel. Ha emlékezésünk 
nem csal, 

Djuvara igazsagügyminiszter terve 

zete a hetedik, vagy éppen nyolca 

dk a nagy történelmi átalak
u ás óta. 

Ahány igazsagügyminiszter 
csak 

volt, az mind azzal kezdte, hogy
 meg 

akarta rendszabályozni a sajtót. 

Miért, miért nem: mind ez ideig 

azonban egyetlen ilyen irányu ter- 

vezet se került a parlament elé és 

még kevésbé a törvénytárba. Ebből
 

nem alkarjuk azt a következtetést 
le 

vonni, hogy Djuvara miniszter
 ter 

vezetének is végeredményben 
ez lesz 

a sorsa. Annál inkább nem, me
rt a 

minisztertanács háromtagu bizot
tsá- 

got küldött ki a javaslat tanulmá 

nyozásáral. 

Különböző lapok - igy többek kö 

zött az Universul is - közölték az 

Nem tudjuk, hogy valóban pontosan 

a tervezet szövegét idézték-e? Ha 

igen, akkor nem sok jót várhat
unk 

sem mint ujságirók, sem mint ki 

sebbségi nemzetiségek. Annyi ága 

bogal van az uj tervezetnek, hogy 

egyiken, vagy másikon óvhatatlanul 

fenakadhat a kisebbségi sajtó mun- 

sajtótörvénytől. Az a nézetünk, hogy 

igen is: irtani kell azt a dudvat, 

amely az ujságirás terén - különö. 

sen az utóbbi néhány esztendő során 

Z felburjánzott. Irtani kell könyör 

telen kézzel azokat az élősdieket, 

akik - felhasználva allehetőségeket 

és a toll nimbuszát - maguknak 

jogtalan anyagi előnyöket biztosíta 

nak. Aldásunkatt adjuk egy olyan 

sajtótrövényre, amelynek ez a legel-
 

ső és legfontosabb célja. De aggoda 

lommal nézünk elépbe annak a tör 

vényjavaslatnak, amely - hir sze- 

rint - a többek között érettségit 

követel a toll munkásától. 

Alljjunk meg itt egy szóra. Magá 

tól értetődik, hogy a sajtó emberé 

nek, aki a közvéemény irányitója, 

természetszerüleg tanult, müűüvelt, 

megbizható embernek kell lennie. Ez 

azonbam nem jelenti azt, hogy érett- 

ségi iskolai bizonyitvánnyal nem 

rendelkező ember nem lehetne mü 
velt és megbizható. A világsajtó 

nem egy nagynevü munkása autó 

didaktaként, vagyis önmüvelődéssel 
szerezte meg a malga tudását. A jö- 

vőben is megtörténhet, hogy egy 

egy szegényember gyermeke, - aki 

a különböző gazdasági nehézségek 

miatt nem járhatott magasabb isko 

lákba - magánuton, önszorgalmá- 
ból szerzi meg azokat az adottságo 

kat, amelyek a toll munkásává pre 

desztinálhatnák. Igen, de a törvény 

zerkesztöség és kiadónhivatal: 

talea Regele Ferdinand 64-
t6 

61. 

-
 

sajtótörvénytervezet részleteit 

hogy az ujságiró alaposán értse aInculet, Nistor és lamalndi minisz 

mesterséget, Ez pedig független az 

iskoa1 képzettségtől. A második kri 

terium pedig, hogy minden körülmé 

nyek között igazat irjon. Uj sajtó 

törvény nélkül is meg lehet állapita- 

ni, hazudike valaki, vagy nem?.. 

c 

(PRÁGA.) Tegnap a törvényhozás 

két háza ünnepi ülést tartott, a
melyen 

az elnökök beszédben hódoltalk Ká
roly 

árálynak és Mihály vajdának, han 

goztatva a román--csehszlovák
 népek 

estvéri kapcsolatait. Az ünnepi be- 

szédeket a két ház tagjai állva hall
gat 

ták végg. Az urakodó azután megilá- 

togatta Massaryk exelnököt lany-i 

kastélyában, majd Mihály nagy-vaj 

dával együtt fogadta a csehszlovák 

cserkészek tisztelgő elvonulását a 

Hradsin-kastély udvarán. Amikor Ká- 

roly király, Mihály vajda és Benek ál- 

lamfő kiséretépen megjelent az erké- 

lyen a cseh cserkészek román üdvöz- 

léssel fogadták: „Jó egészséget!" A 

cserkészek parancsnoka francia nyelvü 

üdvözlő beszédére, amelyben a cseh és 

tomán cserkészek együttmüködésének 

szükségét hangoztatta, az uralkodó 

válaszolt és kijelentette, hogy a két ál. 

lJam cserkészetének is csak a két or- 

szág szövetségi kapcsolatát kell még 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

rek előtt, akik a kormány megbizá. 

sából felülvizsgálják Djuvara 

ságügyminiszter tervezetét, meg le 

szünk nyugodva. Minden egyéb sz
em. 

pont nem 
meg, de közvetve ártalmára lehet 

az 

nes meglátogatták Tyrz vezérnek a há-
 

nepi diszt öltött. Itt a szokolisták veze
 

igaz 

csak a sajtót initnatja 

A prágai 

ctUJ 1935. V. 

melyek a 
vén.. 
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Szerintünk a legelső kritérium az, Ha ez a két szempont fog lebegni államnak is. Az igazat iró szabad 

: 
te. sajtó a társadalom lelküsmerete. 

Már pedig, ha elnémitják a tá
rsada- 

lom lelkiismeretét, ebből sokkal na. 

gyobb bajok származhatnak, 

amennyi előnyre számiíthatnak 
guzsbakötése 

mint 

né. 

sajtó ré 

fárgyaláso 

A Msantant-poltikát a ledte 
etértés jellen 

rTegnap a cseb förvényőöoezás, 
a cserkészek és szokolisták 

ünnepelfék 

Károly kiraályi és Mib6ály na
gyvajdái 

és utazás alkalmával lelkesen ünne- 

pelte az előkelő vendégeket. 
zát, amely a cseh szokol-mozgalom 

központja és amely ez alkalomra ün
 

téje ismertette Őfelsége előtt a szokol 

intézmények jelenőségét a cseh nép és 

ifjuság nevelésével kapcsolatosan. Ká- 

roly király megköszönve a fogadtatást
 

utalt arra, hogy ez az intézmény a 

cseh ifjuság lelki nevelésére valóban 

kiválóan alkalmas. Bejelentette, hogy 

a jövő évtől kezdve módot keres a 

két ország ifjusága közötti cserekap- 

csolatok megerősitésére, majd az elő- 

kelő vendégek a nagy tornaterem emel
 

vényéről végignézték a prágai szoko- 

Esta ifjuság torna-mutatványait. 

A nap programja az uralkodó, Be- 

nes államfő és a katonai, polgári és 

gyházi előkelőségek jelenlétében disz- 

előadással zárult az operaházban. A 

két nemzet himnuszának eljátszása 

után Smetana: Az eladott menyasszon
y 

(La drumul mare) operáját ad- 

KÁROLY KIRÁLY, BENES, 

ANTONESCU ÉS KROFTA 

TÁRGYALÁSAI 

(PRÁGA.) Antonescu külügyminiez- 

ter tegnap ujabb tárgyalást folytatott 

Krofta külügyminiszterrel s ez alkalom 

mal az összes időszerü külpolitika 

kérdések megbeszélésre kerültek a két 

ország viszonylatában. Megállapitot- 

ták, hogy a kisantant-politikát a leg- 

teljesebb egyetértés jellemzi. Antones- 

cu ezután a Hradsinban Benes vendé
ge 

volt ebédre, annak magánlakásában. 

Utána Benes és Antonescu együttesen
 

tárgyalták meg az aktuális nemzetközi
 

kérdéseket. Antonescu tájékoztatta Be 

nest genfi és belgrádi tárgyalásalról. 

Benes később Károly királlyal tárgyalt 

körülbelül egy óra hosszat az uralko- 

dó Lanyi-ból történt visszatérése után. 

A tanácskozások minden tekintetben az 

előző napon kiadott hivatalos közle- 

obban megerősitenie. Délután 5 óra- 

elveszitctiéik 
Anglia és Franciaország 

(LONDON.) (Reuter.) A szinte 

egymásra tornyosuló külpolitikai 

események hatása minden európal, 

sőt tengerentuli állam sajtójára rá. 

nyomja bélyegét és amint a Morning 

Post találóan megjegyzi, most már 

valóban elérkezett a szinvallások 

ideje és a semlegesség megőrtése 

egyre sulyosabb problémává válto- rideg betüi azt mondják: „Csak 
érettségivel!"... zik. Elég a négy, illetve öt északi ál- 

kor az uralkodó, Mihály vajda és Be- 

Ha Némctország és o1 

dörödnének az ágyuk 

nem ismer ellenségekei - 

ták elő és a zsufolt nézőtér az érkezés mény szellemében történtek. 

Eden mondofía az ailsób
ázban: 

aszorszáó m 
volnanhidegvérüket, m 

furópáb 

1Is 

válfozatlanul folyialjálk semlege
sségi politikájukai 

lam uralkodóinak beszédeit idézni, 

hogy ennek az állitásnak mindennél 

komolyabb bizonyságáról meggyőző 

dést szerezzünk, pedig Svédország, 

Norvégia, Dánia. Izland és utóbb 

Finnország is müvészi tökélyre emel 

ték a pártatlanságot. És mindez még 

mindig nagyon gyenge alap ahhoz, 

hogy a mai zürzavarban a sehova 

nem tartozást a szó meztelen értel. 

Megerősifik a francia-belga Bat
árvonaldai kánya szerini Mag

yarorszá 

Portiágália elismerfe a spanyol
 felkelök kormuaányá 

mében kifejezésre lehessen juttatni, 

mert a Mussolini-féle beszámoló, Gő- 

ring porosz miniszterelnök beszéde, 

a benemavatkozási konferencia ese. 

ga Krofta csehszovák külügyminisz 

ter nyilatkozatával szemben, Sztoja- 

dinovics ankarai látogatása, a ké. 

szülő olasz-magyar-osztrák kül 

ügyminiszteri értekezlet, mind olyan 

ményei, a lengyel sajtó állásfoglalá. 



.i A. etit 

ferfi 
E 

események, melyek mellett al ásfog 
lalas huelkül emiklani alig lehet. c 
nem a kalmas egyetien egy se afta 
em, hogy világosságot deritsen az 
általános külpolitikai sotétsegbe, 
mert nyugodt, relkiismerettel egyet. 
len állam külpoitikájáról se lehetne 
elmondani, hogy magaán viselne a 
százszázalékos céltudatosság bélye 
gét. A hasonló hangnemben iró Daily 
Telegraph szerint határozott politi 
kai irányvezetés még a különben 
mindenki előtt világos célzatok felé 

törekvő szovjetnéi se tapasztaiható, 
még kevésbé a német-olasz együt 
tesnél, ahol a külszin szerint ugyan 
egységes az elgondolás, de a való. 
ságban mindkét állam még ismeret 
len eredmények elérésén fáradozik. 
A Times véleménye az, hogy a nagy 
átalakulások 12.ik órájába értünk és 
különös szerencse lenne, ha - leg 
alább a hangulat lehiggadásáig 

az ellentétek csak a jobb és balcl- 
daliságra terjednének ki. Ennél a 
pontnál ugyanis a háborus összetiü 
zés Európa földrajzi helyzetét te. 
kintve még maa hadi teech 
nika mellett is szinte elképzelhetet- 
len lesz. A veszedelem azonban az 
ugynevezett jól, rosszul titkolt sérel 
mek megtorlásának vágyában rejlik 
és ezek a törekvések hála a háborut 
befejező évet követő külpolitikai 

botlásoknak még a legnagyobb elfo. 
gultsággal se nevezhetők alaptala, 
noknak. A békeszerető és az élet za- 
vartalansága mellett hitet tevő poli. 

tikusok és felelős államférfiak legna 

gyobb összefogására van tehát szük 
ség ahhoz, hogy a nyugodt fejlődést 
biztositani és a fokozódó harci han- 
gulatot leszerelni lehessen 

KORMANYVALTOZAS 
ANGLIABAN 

(LONDON.) A parlamenti szünet 
alatt elhunyt skóciai miniszter, he 
lyébe Baldwin miniszterelnök előter- 
jesztésére Walter Elliot földmüveles 

ügyi minisztert skót miniszterré és 

- 

Wiuliam Morrison pénzügyminisz 
teri á'llamtitkárt földmüvelésügyi 
miniszterré nevezték ki. VIII Ed 
mard király a kinevező okiratokat 
tegnap délelőtt irta alá. A kormány 
hivatalosan közölte, hogy a kényszer 
folytán beállott kormányváltozás 
kül és belpeliikai irányátalakitást 
nem jelent. 

Az ANGOL PARLAMENT 
ELSŐ ÖSZI ÜLÉSE 

(LONDON.) (Reuter.) Hosszu 

nyári szünet után tegnap ült össze 

őszi ülésére az angol alsóház, mely 
nek első tárgyalásai a szokáshoz hi- 
ven az interpellációk hosszu sorával 

kezdődtek meg. Az imterpellációk 
legnagyobb része belpolitikai kérdé 
seket ölelt fel és igen sok szó esett, 
a Mosley.féle fasiszta tüntetés és a 
kommunista ellentüntetésekről. A 
külpolitikai kérdések Abesszinia, 
Pa esztina és Spanyolország körül 
mozogtak. Arra a kérdésre, hogy 
igaze az, hogy Abessziniában har. 
cok folynak a benszülöttek és a meg 
szálló olasz csapatok között, Eden 
azzal felelt, hogy erről nincs tudomá 
sa. ellenben arvól értesült hogy a 
még el nem foglalt területeken az 
egyes törzsek harcolnak egymással. 
A palesztinai helyzetre vonatkozólag 
Ormsby Gore gyarmatügyi minisz- 
ter felelt és a szentföldi állanotoka' 
kielégitőnek vázolva bejelentette. 

egérkeztek az öszi és t 
Szövetek 

kerdéssel Eden foglalkozott. 
EDEN NAGI BESZÉDE 
SPANYOLORSZAÁAGGAL 
CSOLATBANN 

(LONDON.) (Reuter.) A spanyol. 

pellációkra Eden hosszu, egy óráaán 

ta: Anglia álálspontja a kezdet kez 
detétől fogva azenos volt a semie 
gességet kezdeményező francia kor 
mányéval. Ettől sem a jobb, sem a 
baloldal által erőszakolt különböző 
befolyásokra és argumentálásokra 
sem tért el. Sőt ma még inkább ez a 

konferencia eseményei világosan 
mutatják, hogy a békét pilanatnyi 
lag csak az mentheti meg, ha sikerül 
a spanyol polgárháborut az ibéria 
félszigetre korlátozni. A szovjet-vá- 
dak, melyeknek inditó okait fesze 

se nyertek megerősitést. Az ellen. 
vádakról pedig most még nem len1 
ildomos nyilatkozni. Erre ő jelenleg 
nem is hivatott, mert nem akar a 
hétfőn összeülő benemavatkozási a' 
bizottság megállapitásainak elébe 
vágni, vagy ami még rosszabb len- 

(PARIS) (Reuter.) A francia poli- 
tikai köröket komoly aggodalom iog- 
ta el a francia-belga határvonal véd- 

telensége miatt azóta, amióta Belgiumi 
a maga részéről a belga francin ka- 
onai egyezményt felbontotnak jelen 

tette ki. Ezt az aggodalmat azóta fo- 
kozta a belga Rex-párt komoly előre 
törése, melynek uralomra jutása ese- 

tén Belgium német orientációja vár 

ható. Daladier hadügyminiszter emieit 

szükségesnek tartotta hivatalosan is 
kijelenteni, hogy sor kerül a francia- 
belga határvonal katonai megerősité- 

sére, anhez az anyagi eszközök már 
biztositva vannak. 

A LENGYEL SAJTÓ MIT SE 
TUD A CSEHSZLOVÁK -LEN- 

GYEL JÓVISZONY FE!.- 
DÉSÉRŐL 

(VARSÓ.) (Reuter. A „lengyel poli- 
tikai levelező azon cikke, melyben 

Krofta csehszlovák külügyminiszter is 
mert nyilatkozatával foglaikozik az 

egész lengyel sajtóban élénk viéssz- 

megjegyzik, hogy arról, miszeriit a 
két állam között közeledés indult vol- 

na meg, vagy köztük az egészen fe- 
szültnek nevezhető viszony javulna. 

senkisem tud semmit és ez bizonyára 
csak a csehszlovák külügyi hivatal el- 
gondolása, de erről mindaddig, amig 
Ösehszlovákia alapjábani nem változ 
tat kisebbségi politikáján, vissza nem 

adja a lengyel kisebbségi sajtó kolpor- 
sázs jogát, tekintetbe nem veszi hiva- 
talai betöltésénél és egyenranzu pol- 
gárának el nem ismeri ezeket az emhe- 
reket is, szó sem lehet. Abban azon- 
ban. hogy Csehszlovákia rövid időn 

országi állapotokra vonatkozó inter 

át tartó beszédben válaszolt és töb 
bet között a következőket mondot. 

véleménye: mert a benemavatkozasi 

getni nem kivánja, egyetlen ponton 

Ság mndul utnak a kozallapotok be ne, azt határozataiban a legkisebb gményhez, mert az elzálogosított 
mato tanulmanyczásara. A spanyo!l mértékig is befolyásolmi. A szenye 

délyek már amugy is tulontul ella- 
talmasodtak. Portugália és a szov 
jet megbizottjainak összecsapásai 
csak azt bizonyitják, hogy a hála 
Istennek még csak eszmei küzdelem 
már is késhegyig kiélezett és ha Né- 
metország és Olaszország megbizot- 
tai is elveszitették volna hidegvérü 
ket, ma már dörögnének az ágyuk 
Eurnópában. Ez szerencsére nem tör 
tént meg és még nagyobb szerencse, 
hogy a semlegességet fogadó 27 ál 
lam közül még egyetlen egy se lépett 
ki. Ez is azt bizonyitja, hogy ebben 

a kérdésben Anglia és Franciaország 
demokratikus kormányai a helyes 
uton jártak 

HETFÖN UL öSsZE UJ TAR. 

GYALASRA A BENEMAVAT 
KOZASI KONFERENCIA 
SEMLEGESSÉGI ALBIZOTT 
sAGcA 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Ply- 
mouth a benemavatkozási konferen 
cia elnöke a semlegességi albizottsá 

got hétfőre hivta össze. Addigra re 

mélik, hogy Maisky londoni szovjet 

követ és Kagan szovjet megbizott 

megkapják utasitásaikat további 

Scr kerül a francia-belga határvonal 
megserősitésére is 

hangra talált. A lapok egyértelmüleg 

képen Olaszország azok, 
becsületes hüséggel ragaszkodik és igen 

vátiát. Beszédét azzal fejezte be, hogy 

magatartásukat iletően. 

belül valójában orvosolni togja a fel. 

sorolt sérelmeket bizni nem igen lehet. 

miért ús még az olyan jószándéku meg- 

nyilatkozások is, mint Krofta minisz 

teré csak szavak maradnak. 
KÁNYA KÜLPOLITIKAI EX- 
POZÉJA 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Kánya a 
külügyi bizottság tegnapi ülésén kül- 
politikai beszámolót tartott. Beszédéi 
azzal kezdette, hogy az európai régi 
politkai arcvonal megingott, bár a 

Népszövetség tagállamai közö 
madis sokan vannaik olyanok, melyek a 
jelenlegi helyzet változatlanságát tart- 
ják a béke egyedüli lehetőségének. Ez 
a felfogás azonban angol álláspont 
szerint is helytelen. Az élet nem ismer 
megkövesitett szabályokat. Magyaror- 
szág a kezdet. kezdetétől ezt az elvet 
vallotta és ettől nem tér el soha, an- 
nak ellenére, hogy megvádolták azzal. 
hogy egyes nemzetelknek halálos ellen- 
fele. Ez nem áll. Magyarország nem is- 
mer ellenségeket Jó viszonyt akar 

fenntartani mindenkivel. de csakis az 
egyenjoguság alapján. Ezért nem ül 
le tárgyalni leszerelés és fegyverkezési 
korlátozásokról azokkal, akik állig 
fegyverzetten békéről beszélnek. Fel- 
emlitette Kánya azután az ország ba- 
ráti kapcsolatait Ausztria, Bulgária. 
Németország, Lengyelország és legtő- 

.amelyekhez 

nagy becsben tartja az angol részről 
egyre sürübben megnyilvánuló szim- 

reméli, hogy a régi politkát követők- 
ben is urrá lesz a jobb belátás, ami csak 
az embericsség javát és a tartós békét 
sgolgálná. 

(CLUJ.) Futótüzként terjedt el a 

hogy a jövő héten hivatalos bizott./ 

Harc a miliókért 
városon a nemrég elhalt Florer Jó zsefnek Ville de Paris sorsjegyét 3 
zsef nyugaimazott vasuti pályafelvi millió lej nyereménnyel huzták ki, 
gyázó családjának szerencséje. A hiride a jogosult nem juthatott a nyere. 

adások szerint 1934ben Florer Jó- 

ruházába. Str. Res 

jegy illetéktelen kezekbe került 
A bonyolult polgári és büntet 6 

reket maga után vonó ügyben kér. 
dést intéztünk a Florer család kép. viselőjéhez, Polcez Radó ügyvédhe He aki a következő felvilágositást adta, tet 
- Az ügy a nyomozás állapotában 1 

van és előkészités alatt levő ügyr 
nem nyilatkoznék, ha egyes sajtó 2 
organumok nem hozták volna korán ko 
nyilvánosságra. Florer József me 1a 
abban az időben, amikor a küllöld 
nyereménykötvények vásárlása mag 
volt engedve, egy Ville de Paris nye , 
reménykötvényt vásárolt, amelyet 
Casa Bancara in comandita A s *, 
Schreiber volt cluji cégnél 1000 lejéri e: 
kölcsönösszeg ellenében elzálogosi de tott. 1935. májusában Florer Jó. 
zsef több ismerősétől értesitést ka 
pott, amelyben gratulálnak a nye 1 
reményhez és kölcsönöket kérnek A ] 
különböző levélirók állitólag olvas 
ták hogy Florer József sorsjegyével i 
megnyerte a Ville de Paris nyere fel ménykötvényének huzásán a 3 mil vis 
liós főnyereményt. hel 

Florer József magánuton nyome ko 
zott, de fellépett sulyos betegsége s7 
miatt a nyomozást csakhamar abba mé 
hagyta. Az ügy ujabb felvételére az lőc 
adott impulzust, hogy a közeh hó 
napokban rövid időközben két egyen 
jelent meg ügyfelemnél, az elhalt 
Florer József özvegyénél, illetve iro 
dámban és megbizójukat a felhivás 
dacára sem jelölve meg, 4000 lejórt 
vissza akarták vásárolni a nyere 
reménykötvényt, helyesebben a min 
den jogról való lemondás ellenében 
készek lettek volna kifizetni a 4000 
lejt. Ezt megelőzőleg a Schreiber 
bankház jogutódát értesitettem, 
hogy ügyfelem rendelkezésre bő- 
csátja a kölcsönösszeget és a nyere 
ménykötvényt ki alkarja váltani A 
Sehreiber bankház jogutóda a feleles: 
elől elzárkózott és kijelentette, hogy 
a régi ügyre nem térl vissza. Erre 
indult meg a hatóságok és kültöldi 
képviseletek segitségével a nyon0 já 
zás, de felhatalmazásom van az ke 
ügyészi nyomozás meginditásának 
kérésére is A záloglevél ugyanis csu 
pán ogy darabka papirra hevenyé 
szett néhány sor, amelyen ugyan 
rajta van a bankház cégnyomása és 
egyik tag aláirása, de egyáltalában 
nem alkalmas a kereskedelmi töc 
vényben lefektetett kivételes termé 
szetü kereskedelmi zálogjog megala. 
pitására, annál kevésbé, mert annak 
kiállitása idején a bankcég felszámo 
lás alatt volt, tehát ujabb ügylete- 
ket nem köthetett és igy az aláirt 
cégtag - ismert ardeali pénzember 
= sajá személyében is felelős. Az 
ügy tehát a hatósági nyomozás és a 
nyeremény megszerzése még a re 
ménység országában van, de ha a 
sorsjegyet tényleg főnyereménnyel 
huzták ki, ugy a nyeremény nem 3 
millió lej, hana- 3 millió francia 
fraak lennn.... 
- Ha már nyilatkozni kénysze 

rültem, helyreigazitani kivánom azt 
a beállitást, hogy Florer József nagy 
nyomorban volt, Tisztasséges nyug 
díjából rendes polgári háztartás ke 
retében élt. 

Eddig a nyiatkozat. A harc tehát 
megindult a milliókért. A párisi rő 
mán követség nyomezása fog majd 
fényt vetni erra a szövevényes ügyfe 



v. évfolyam, 1936. október 51. 

(CLUJ.) A görög hitrege szeriut 

Herak es harcosnak, aki bünt köve- 

a tett el Zeus ellen, azzal kellett bün. 

ila hődnie, hogy huszonnégy óra alat: 

álóan ki kellett tisztitania Ellis királyá- 

gyről nak, Augiasnak közmondásosan pisz 

ájtó kos istálóját, Heraklesharcos Zeus 
orán haragjától félve, eleget tett a pa- 

rancsnak. Atvezette az istállón a 

töldi styx folyót és hamarosan olyan pa- 

meg tyolat tisztaság uralkodott a nyáj 

nye élban, hogy a király csak ámult 
ret a tőle. 

ts Ez a mithologiai „köztisztasági" 
ejért rege szinte szemeink előtt elevene 

dett meg a városmajorban. 

AUGIAS ISTALLÓJA A 
VAROSMAJOR 

" 

lóestét! 

Audias istállójának redéj: 
megelevenült a várósmajorban 
Tábornok volf a cáraíyuska ármadiájáb 
ezüsíszakállu poriása diájában a városmajor 

nek, a szijgyártó üzemben lószerszá 
mokon dolgoznak, Mindenütt a mun. 
ka éltető ritmusa zeng felénk. 

MUNKASOK ARMADIAJA 

Megtudjuk, hogy a városi mühe- 

esztergályos, 2 lakatos, 4 asztalos, 
2 kerekes, 1 szijgyártóé, 2 kovács, 
1 festő, 1 villanyszerelő és 1 vizve. 

(CLUJ.) Ott áll a népes ucca sar. 
kán. Néz és azt sem tudja, mit lat. 
Ma a számára olyan különös min 
den. Olyan tündöklő, Kibirhatatlan. 
Első napja, hogy kiszabadult. Egyéz 
távlatába tekint vissza, amikor meg 
szólitom: 
- Letelt? 
- Le - azt mondja. - Hosszu 

volt. Éhes vagyok. 

Rongyos rabszagu ember jön mel- 
lettem. Ismerőseim utánunk bámul! 
nak. És talán csodálkoznak is, hogy 
csak nézzük egymást és nem beszél- 
getünk. 

Külvárosi csapszékben „kötünk 
ki Megvárom, amig elhszáradt 

7 gyomrába őröl fékiló kenyeret. 
tán iszunk és... 

„MEGCSOKOLT AZ ANYAM 
...és kezdi a bünhődött. - Ni 

gyott lökött rajtam a fegyőr és „bel. 
pPolitikai kilengésemért" meglassitot 
ta véremet egy börtönévvel az igaz- 

ságszolgáltatás. A vasajtó mögöltem 
zárult. Ott bent pedig uj világot .. 

különös embereket lJáttam. Kezüket 

nyujtották a tolvajok, betörők, szél 

hámosok és gyilkosok. 
Előkerül a rab naplója. Mindiárt 

az első lapon ott látom az elitélt Gás 

pár nevét Gallovics Aranka mellett 
Erről még nem irtak az ujságok. 
A székely vidékeken történt, hogy 

Gáspár, aki tudvalevően tagja volt a 

feketeautós bandának, feljelentést 

tett a „démon" ellen. Akkor Aranka 

„lebukott", de sikerült neki egy éj- 

1 

zetékszerelő dolgozik, akiknek nap 
számosok és az állásukból 
tett tüzoltók segédkeznek. 

lyekben 2 mechanikus, 3 szerelő. 1 benzinkut épül itt. Megtekintjük a 

menesz 

AZ ALLATAÁLLOMAÁNY 
Az udvar kellős közepén mudaká- 

sok épen gödröt ásnak. 3000 literes 

város állatállományát is. Az istál 
lókban 80 igavonó és 4 parádés ló moru kenyerét eszi... 
táplálkozik, odébb 13 szilaj csikó (galó.) 

Mikor o rab mesélni kezd... 

jelentenek a városnak. Szezonban 
átlag ötezer lejt „keresnek... 

83. OLDAL 

okoz gondot a városi szolgának El 
különitve, az istállóépület másik ré- 
szében pihennek a város bikái. Szám. 
szerint hét. Az alpolgármester el- 
mondja, hogy a bikák sok hasznoót 

A CARATYUSKA TAÁBOR 

NOKA, MINT PORTAS 

Amikor távozunk a vácosmai r. 
ból, a kapuban öreg, kecskeszakval. 

las bácsi katonásan szalutál. Az al- 

polgármestertől tudjuk meg, hogy 

a fehérszakálla öreg, Rachalov fa- 

cob, valamikor tábornok volt a cár. 

atyuska ármádiájában. Fehérorosz. 

ország ezüsthaju tábornoka, aki ha- 
zájától távol, most a számüzetés szo 

Bölcsőtől ieéuházió percó az élcet fil 
anyacsokos, lánccsörgös és „dübás" változatalval 

tenie. Másnap aztán a feljelentő ki 
hallgatása aikalmával visszavonta a 
vádakat és bocsánatkérően, szerelme 
sen tekintett ellenfelére... 

BETYARJELLEMEK 
Emberem arról beszél, hogy a 

nagy bünökért életfogytigáanra el- 
itélt rabok csodálatosan gerincesen 

viselkednek a börtönben. Nem ha. 

zudnak és gyomrukból utálják a tel- 

vajokat és szélhámosokat. Ha észre 

veszik, hogy valaki ott bent rabtól 

lop, alaposan elverik. Ehhez a feje 
zethez a napló a következő kem- 
mentárt adja: „Nagy szerelem, nagy 
nemes érzések, érpattanásig feszitő 
akarások pokla. Terhelt embereknél 
visszahatás..." . 

DUBA 
- A régi rabok minden alkalmat 

felhasználnak arra, hogy „dübázza. 

nak (rabszállitó kocsiba kerülni) - 

mondja ez az élő szám. - Amikor 

az ujságok szenzációt keltő cikkek. 

ben leplezik le a hatóságok nyilatko 

zata alapján különböző rablógyiikos. 

ságok tetteseit, legtöbb esetben 
meléfognak. Az életfogytiglanra 
itélt raboknak ugyanis mindegy. Ők 

nek az eljövendő nagyobb bünügyi 

tárgyalásokról és az ügy körülmé. 

nyeiről s csak azért, hogy utazzanak, 

sokszor magukra vállalják a büncse- 

lekményt. Meséket találnak ki. Je 

lentkeznek a börtönirodán. Vallani 

akarnak és természetesen elszállit 

ják őket az illetékes helyre. A „dü- 
ba uton" ha lehet, szökést kisérelnek 

szakát a börtönben is Gáspárral töl meg, ha nem, a vizsgálóbiró előtt 

kező 

(CLUJ.) Az egyetemi felvételi 

vizsgákkal kapcsolatosan különféle 

ellentétes hirek kerültek forgalom 

ba, többek között arról, hogy a fel 

vételi vizsgák erősen megtizedeiték 

a kisebbségi jelentkezőket. Mint ér 

tesültünk, a valódi ténvállás a kö- 

vetkező: 
Az orvosi karon 120 első éves szá- 

mára volt hely fentartva és e helyek 

re 228 jelentkezés történt. Köztük 

40 kisebbségi. A vizsgázók közül 

128 at engedtek át s köztük csupán 

5 kisebbségit és pedig 3 fiut és két 

leányt. Mint az eredmény mutatja, 

a kisebbségi jelöltekre nézve rendki 

vül. szomoru eredményekkel végző 

nye Négy évvel ezelőtt a városmajor 

k. A valóságosan mása volt Augias istál. 

Ivas iójának. Förtelmes piszkosság, sze- 
vével méthegyek éktelenkedtek minden 
yere felé. A városi mühelyek düledező 

mil. viskókban, fabarakokban voltak el 

helyezve. Ezreket érő gépeket, gép- 

ome kocsikat rozsda emésztett Isten 

mége szabad ege alatt És mindenütt sze- 

ibba. mét, büz és és rendetlenség fészke 

e az lődött be. 

1 hó HERAKLES RENDET TE 

Ihalt Jött azonban Pop Petre alpolgár- 

iro mester személyében Herakles-har 

1ivás cos és ma már rá sem lehet ismerni 

ejért a négy év előtti városmajorra. Ehez 

véere. nem kellett végigyezetni a városma- 

mi jorban az alvilági Szamost. Terv. 

ében szerü munka kellett. 

4000 A VAROS KINCSTAÁRA 

elber Végigjártuk Pop Petre alpolgár 

tem, mester kalauzolása mellett a város- 

bő- majort, amely most már valóban 

yere kincstára a városnak. A szemét 

A hegyek helyén pompás raktárhelyi 

lelet ség épült. Festékek, vasrudak, sze 

hogy gek, bőrök, seprük, ecsetek és szer- 

Erre számok vannak itt rendben felsora- 

földi koztatva. Az alpolgármester mind. 

on10 járt magyarázattal is szolgál: miért 

Az kellett az anyagraktárt felálhtani. 

ának Az árlejtési törvény sok nehézség 

csu elé állitja a törvényhatóságot a kü 

enyé lönféle anyagok beszerzésénél. Min- 

gyan den anyagvásárlás előtt a város ve 
ia és zetőségének szabályszerü árleitőst 

ában kell hirdetnie s amikor megtörtőnik 

töc a versenytárgyalás, jóváhagyásra 

renó. kell felterjeszteni a belügyminisz 
gala. terhez. Ezek a nehézségek most 

anak megszüntek. Ha a város valamelyik 

ámo üzemének anyagra van szüksége. a 

lete- raktárhoz fordul. Az anyagraktár 

láirt szerves kiegészitő része a fa és épü- 

nber Jetanvagraktár. Mindenütt pazar 
Az rend és tisztaság uralkodik. 
és a ZENG A MUNKA ÉLTETŐ 
re RITMUSA 

1a a A szereőmühelyben ócska, ki 
nyel mustrále teherzépkocsit hoznak 
m3 üzemképes állapotba a munkások. 
mela 9p Petre alpolgármester büszkén 

Melenti ki, hogv már eddig négy te 
ysze. evesit helyavok üzembe, ame- 

azt yek évekig használhatatlan álla 

1agy potban. ber7sdásodva és őcska va 
vug k között hevortek. Itt készül a 

ke- izemélyszátlitó kocsik karosszériája 
i s. Kitünő vezetés alatt áll az üzem. 

ehát ontos, szakszerü munka kerül ki a 
e munkágok kezei alói, 
ira , Az asztalosműhelyben iróasztalo. 
naji at, székeket javitanak, a kerekes- 

yree mühelyben kocsialvázon mesterked. dött a felvételi vizsga. A jogi karon 

Negyven kisebbségi orvoskari Jelent- 
közül csak ötnek sikerült 
a felvételi vizsgája 

már sokkal örvendetesebb volt a 

helyzet. Itt 400 elsőéves hallgató 

számára volt hely, de csupán 240 je 
lentkezés történt. Köztük jelentős 

lentkezőket 
vizsgán. 
Az adatok különben azt bizonyit 

ják, hogy amig a, jogi kar látogatott 

sága csökken, az orvosié ellenben 
növekedőben van s egyben talán ez 

lehet némileg a magyarázata annak 

is, hogy az orvosi karon valami tit-. 

kos arányszám szerint és lehetőleg 
szigorubban megrostálják a jelent 
kezőket, de különösen a kisebbsé 

gieket. 
- 

átengedték a felvételi 

az uj rabok révén alaposan értesül- 

számu kisebbségi. Itt az összes je- 

je 

visszatáncolnak, alibit igazolnak stb, 
Es ez igy megy nagyon sokszor. 
A kisebb bünözők: szélhámosok, 

tolvajok - a könnyebb fogház remé- 
nyében igyekeznek minél többet „dü 
bázni". De egyben céljuk az is, hogy 
a rabutjukon minél többet lopjanak. 

AKINEK VAN ES NEM AD.. 

Ha gazdagabb szélhámos, vagy tol- 
vaj kerül a rabok közé, a régiek kö- 
rülmustrálják. Mindenesetre enni 
kérnek, ha van ennivalója az ujonc- 
nak. A kérés erélyes visszautasitása 
esetén egészen bizonyos, hogy más 
nap reggel az ujonc azon veszi észre 
magát, hogy se pénze, se étele, sem. 
mije sincs már. Ellopták a többiek, 
- mert adni nem akart. 

Sighisoaran történt. A „dübá".ba 
felszállott egy tolvajlásért elitét pa. 
raszt, akinek 1500 lej készpénze és 
hátizsáknyi étele volt. Egyetlen fa- 
latot sem akart társainak adni. Er. 
re egyik zsebébe csempésztek egy 
megjegyzett százlejest, majd teljesen 
kifosztották. Amikor a fogházigaz. 
gatónál feljelentésre és vallatóra ke- 
rült a sor, a tulajdonképpeni tolva 
jok kapták vissza még a saját szá 
zasukat is. A károsult pedig maradt 
a „rab.iskolában" nyert tapasztala- 
tokkal. 

FALTÖRŐ „MÜVÉSZ 
Egyik közismert „falfuró" élmé. 

nyeiből való az alábbi história: 
- Aludt a ház népe. Ajtón, abla. 

kon lehetetlen volt a bejutás. Zsiros 

zsákmány reményében a padlásról 
értem a hálészobába. Sósavat öntöt- 

tem a mennyezetre, ami a maltert 

tudvalevően meglágyitja. Aztán csu. 

pán karvastagságu nyilást csináltam 

a plafonon, amin át csukott esőer 
nyőt dugtam ki. Az esőernyő belül 

szétnyilott és most már zajtalanul 

ment a „meló". A téglákat kiszedtem 

az esőernyő felett Ami malter lehui 

lott, felfogta az ernyő, ugy, hogy 
teljesen zajtalanul intéztem mindent. 
A testvastagságu nyilás öt percen be- 
lül elkészült, amelyen át kényelme 

Ben leereszkedtenn a hálóba. A szi. 
vem is mosolygott, amikor olyan éde 
sen aludni láttam a házbelieket. 

Ilyen és ehhez hasonló eseteket 
tartalmaz a dohos napló. 
A borgőzös korcsmában két réve. 

teg szemet látok. 
És a hirtelen jóllakott, belvott 

„rab" egyre kuszáltabb szavai már 
egészen Doftanáig visznek el, ahol 
láncok zörögnek és egyszerre négy- 
száz politikai elitélt jajgat, ha sére. 
lem ért egyet. 

Perényi János. 
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Munkás-Mozsó 
eés e. - Szombaton eki. 
34. bál miaztt nincs alőadás 

Mun Máryás Fia R.T. 
Clui, calem Marechali Foch 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egye- 
sítve, modern technikai berendezéssel és dusan 
lelszerelt raktárral áliunk nagyrabecsült megren- 
delőink szolgálatára. - Specialisták vagyunk: 

I
 

MUSORA: 
Péntek fél 9: 

zső, 

dor, Csóka József, Tóth Elek, Fülöp Sac 

dor Deésy Jenő Csengeri Aladár Rajual 

Sándor. Kagyogó uj diszletekkel és jeime 

Zekkel. Premier bérlet 8. szám.) 

Szombat d. u. 5: PARMAI HERCEGNŐ. 

(Oicsó helyárakkal.) 

Este 9. CSODAHÁJÓ. (Másodszor. (lRen- 

des bérlet 8. zsám.) 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: A CSMC szombaton este 9 órai kez A PECHES PIKI KRONER, A vasáz vit 1 A 

Ténteken AND A BÉCSI UDVARBAN dettel rendezi meg nagyszabásu sport: apl Victoria -U mérkőkés biróját, Piki vitt. A bevezetett nyomozás során el 

Zenés operett. Főszerepben: Na Ka bálját az Épitőmunkás Otthon össze Kronert Bucurestbeniben kellemetlen meg fogták a tolvajt Deák András Mine 
viget keszelen zezét 12helyiségeiben (Str. Váii 7. sz) Szépség lepetés érte Hazaérkezésekor ugyamis rilor ucca 33. szám alatt lakó mun- 

tó és . II. VÉSZ , verseny, világposta, konfetti és szerpen azt vette észre, hogy utközben meg kásember személyében i kihaliga 
! , aki kihallga. 

galmas repülős dráma. Főszerepben. 

Richard Bartheimess és Sally Ellers. 

III. JOURNAL. 

Szombaton, október 31-én bál miatt nincs 

előadás. 
; AZ ANGOLMAGYAR válogatottak 

Helyárak: 10 és 12 plusz 3 lej. érkőzése előtt ké- tri gatottak í 

Féntek, szombat, asArnap Ket a november 15iki Páris-Budapest A MATADOR tekézőszövetség vezető 

AZ ARANY ÁTKA. Főszerepben: Ga- városközi mérkőzés előtti szerdán tartja sége iemételtem felkéri a társaság összes Megjelent a „Gazda". Az 

ry Cooper és Madeleine Carrol. 

ÚRANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Léntek. szombat, vasárnap: 

SAN FRANCISCO. Különlegesen ér 

dekes film a hataimas város életéből. 

CSODAHAJó. (Kellér De- 

Kardoss Andor és Márkus Alífréd 

nagysikerü operett-revü ujdonsága.
 Rende 

zőö. Gróf László. Foszereplők: Solymosán 

Magda, Stefanidesz Ili, Wojticzky Elvira, 

Miklóssy Margit, Jenei János Tompa Sán 

acélárukban, látszerészetben, borotva-kő- 
szörülésben, orvosi müűszerek javitásában. 

I-a elpakka cloeszkozők teltünő 
els áron. 

Európa-bajnok versenyzők szerepelhetnek. 

tin csata, kitünő cigányzene és bütfé 
fogják a munkások bálját nagysikerüvé 
avatni, melynek jövedelmét a CüuC 

szertáralapja javára forditják. 

meg a kapitány, a másikat pedig novenr 
ber 25-én, két nappal a válogatott csa- 
patnak Londonba való elutazása előtt. 
KABOS ENDRE, a kardvivás olimpiai 

bajnokla olimoiai törgyfa csemetéjét 

értékes sportvezért nyert, 

operálták". Egy zsebmetsző kivágta pénz 
tárcáját, melyben a cluji biródij is ben 
ne volt. Mit tehetett egyebet - a rend- 
őrségnek jelentette az esetet... 

volt férfi és hölgyjátékosokat, hogy ve 

gyenek részt a Matador 15 éves jubileu 

mi versenyén, melyeken a hátralevő mér- 

kőzéseket november 1-én, november Sikám 

és 13ikén játszák le a Kovácspályán. 

Kaland a bécsi 
udvarban 
zenel eperett. Fősz.: Nagy 
Kató és Victer de Kowa 

VÉSZJE. 
az idei évad szenzációja. Fő. 
szerepbem Richarci Barthelmes 

.. F 
értékü zöldségáruját, amit eladásra 

részeg állapotban követte el tettét. 
Az eljárás folyik.k. 

gr által Szerkesztett „Gazda" c. 
havi folyóirat novemberi nivós szá- 
ma most jelent meg. Mint mindig, 

Főszerepekben: Miriam Hopkins és szülővármegyéje, a Magyarországon le- (Str. Kogálniceanu 7. sz.) ! ezuttal is a „Gazda" hasznos szak. 

Edward G. Robinson. vő Berettyóujfalun november 5-én fegja SPERANTA-SOLID barátságos mérkő irányitásokkal látja el ai jatársa. 

ünnepélyes keretek között elültetnii Eb Ezés lesz november 3-kán este 9 órai kezdet 
g 

Radió 
SZOZMBAT, október 31. 

BUCUREÉSTI. 6.50: Torna, zene, előadás, 

orvosi tanácsadó, hirek, 13.10: Rádiózene 

kar. 14.30: Zene folytatása. 18: Katonaze 

ne, utána irodalmi negyedóra, 19.153: Ka- 
tonazene, 20.20: Tánczene. 21.15: Rádióze: 

kar. 22.45: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 0.40: Hirek. 10: Reform 

tus istentisztelet, 13.03: Evangélikus is 
tentisztelet, 12: Unitárius istentisztelet. - 

13.05: Zenekar, 13.30 Hrek. 14.40: Ének 
zongorakisérettel. 15.40: Hirek. 17.13: Me 
sék. 1745: Hirek, előadás, 18.45: Cigány 
zene, rádióüzemet. Zongoraverseny. 22.25. 
Hirek, hanglemezek. 23.20: Daok, Opera 
házzenekana. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.30: Cigányzene. 20.: 

Előadás a sakk-ról, Katonazene. 22.05. Hi 
rek, cigányzene. 

DAVILA SZINHÁZ 

Ma és vasárnal 01 kivéve midennan 

Kápráxzaio 

CsSODAHAJÓ 
Egzóiikos milhöjü opereit-repü ujdonság! 

kidilltás! 
Kifünő rendezés! Elsőöranguszereposzfás! 

Pedaszar áncok! 

dalmat. Kiváló Szakirók a legtöbb 
hasznot biztositó modern gazdál- 

ben. A növénytermesztés, állatte 
nyésztés, gyümölcstermesztés, szöl 
lészet, borászat kérdése mind-mind 

da" cimü folyóirat olvasótábora 

az erőket megsokszorozó „Szövetke 
zés" nagy gondolatával, amely rel- 
dithetetlen egységbe kovácsolja 
össze a falu és a város népét. A ni 
vészaklap mindenekben utat mutat 
a gazdatársadalom napi problémál 

illetőleg. A magyar gazda már 
tudja, hogy a „Gazda folyóirat 0. 
vagása a gazdaság előmenetelét é 

hasznát jelenti. 

tása alkalmával azt vallotta, hogy 

EGE megbizásából - a Teleki Adám 

kodás irányelveit fektetik le cikkeik 

modern megviágitásban áll a „Gaz 

előtt. A „Gazda" külön foglalkozik 

Vasáraap d. u. 3: Mindszentek ünnepe tel a Nagy Ferenepályán 
miatt 3 órakor nem tart a szimház elő- s 

Nag epály 

mizt rla etek összeálílották a csapatokat a Vasárnap) ORÁDEA A vároi bajnokságért mes sz0 

Vasárnap d. u. fél 7: ÁNY (22 edszer. ; i i A ' 1é ; or első dt 

Fényen Alice, Harmath Jolán, Czopán cLU : ora- ictoria merőzésre győzelmét a felix elen aratta 210-17 

Flóri, Beness Ilona, Kovács György, (CLUJ.) A vasárnapi CGloria-Victoria annak ellenére, hogy a papirtorma . az arányban. 

Tompa Sándor, Tóth Elek, Csóka József, árközésre osszedllitolták a csapatokat ajaradi csapas győzelme mellett szól - ; szin 

Tagy István fellépésével). lor; .. A mérkőzést vasárnap délután 2 órára É é vár 

ara ma z vez z t madog mád aa a ke aláfsag- 
DEKHELY. özkivána armad: 1-Lupas, igna vezetni. szt nyuti 

szor). ha, Erite Korbeladányi 2 Mercea. Délelőtt 10 órakot Industria Sarmei- 1 

Hhétfő fél 9: A ti-edszot lecan 1. Páll a Mnn b ötreia * ke AG ligamérközés lesz a sporttelepen. av 

Kedd fél 9: ODAH . (4edszer. 1. - Muntean I. - istor, A vidéki csapat nehány meglepő őzei y hot 

Kedd féli . GSODAHAjó. S-ödször) Cormea - Pop III, - Cociuban ii. - mével tett izonyságot kiválóságárul es RERORMÁCIÓI EMLEKÜNNEPELzi 
ROMAN OPERA MUSORA Felecan II. - Cápusan. igy a CACnak ezuttal meg nenezebb A BELVÁROSI RFORMÁTUS TEMPLau 

ÚST A Victoria osszeájlitása talán most a dolga lesz, mint előző mérközései A ki BAN. Folyó hó 31-én, szombaton délelütt bül 

Péntek, október 30: (Timisoara) F legerősebb és igy - ha megismétli az Ú tünő sporto: igérő mérkőzést Me. A ki 10 órai kezdettel reformációi emléküune szá 

stombat eltébe Ee eMEN AVIA-elleni játékát - legyőzheti a Gloriati Cormel vezeti 6sarosiu pély lesz a belvárosi templomban a k ke 

. ; ele vetkező müűsorral: 132. ének 1-2 versek 

Vasárna, evember 1: (Timisoara) este UjBob MEGALLAPITOTTAK A ól a Bibleát magyaráz és imádkozik rie * 

arő. no 2. (Timi e 1AK A CLt 5l az alkalomból a Bihari Tenmisz és Dezső vallástanár. Cluck: Zsoltár énekli a a 

Hétő november 2: (Timisoara) TRUB- LaBbAt GocsAo EDZONAP- Vivó gnb elnöksége vitéz Nadányi Já ref leánygimnázium énekkara, vezényel s m 

Alvabi nos alispánnal az élén magas szimvonalu Czeglédy Emma. A régi hárfa beet let 

Kedd, november 3: (Oradea) CIGAÁNY (CLUJ.) A pályabizottság a CAC és vivóakadémiá ülzegle gi a c. vetset let 

BARÓ, CFR kérésére a sporttelepi pályák edző E ugyek ee zaveli udesn ánna adna vigtmé 
Szerda, góvember 4 (Oradea) BOHfM- papui ujból megállapitotta a koövet. gyel családi összeköttetésekkel rendeike Reményik Sándor. Egy znle eltvdul e va 

Neg válya Kedd: Victoria da: zó Rajozy Basztovieh Imre dr, a kard sét szavalja Cseh Zsigmond VII. o. t. Tér 

ÚCFR. v tel éatő áet ARt NIDA SENE Ean ne Ara, vez nyel Benedek Kálmán sz 

Kispálya I. Kedd: CAC-UEC, szerda: olimpiai hölgyhátuszás remte herlini Bátónanará a0 vagat azavalja ee né 

e vrari Jancu, csütörtök: Haggib nap Düsseldortban ! perc 13,.6 másod énekli a gyülekezet sz 

CAPITOL MOZGO MUSORA: kizpélye il kedd: Napoc Haggib nazás vilákrekordját ami olyan kir a A,POEL CHÁREDI szERVEZET " . : 
A 1 i i / * 

Pénteken: bor, szerda: Unirea-CSMC, csütörtök: eredmény, hog. knmi olyan iv Aló risucca 47, péntek este 8 órakor Oneg 

AZ UTOLSÓ AKKORD. Sláger. fősze. Turnatoria-UEC, péntek Reuniunea- kevés férfiversenyző uszil ; igel Sábbátot rendez, melyre ugy a t. tagoxkat, úűi 

repekben lasnády Fekete Mária, Lili Avram Jancu időt rsenyző uszik annál jobb ment a testvérszervezeteket és vandégetei 

Dagover. - A LABDARUGO KAROLYKUPA uton is tisztelettel meghivja a vezetősé 

ROvÁL MOZGO MUSORA: AMERIKA-EURÓPA OKOLVIVÓ MéR lMöntőjét tavaszra halasztották. A asute 
Pénteken: AZ ÉJF É azt e pehar kKözfsekel kEypszeREsirENEk ben, mint iemeretes a nyugati és déli eesetan 

lie Chan mesterdetektiv leguja a' (NÉWYORK.) Európa ökölvivó csapa ligak válogai ott csapatai állanak, 2 

landja. Föszerepbea: Warner Oland. tának vezetősége a jövő év május 26 lyek döntő küzdelmüket tavaszkor, me RÉSZEG ÁAÁLLAPOTBAN 
LOPOTT 

Előadás előtt legujabb Fox hiradó. ikára Newyorkba Amerika-Európa vá május 9iki, (sehszlovákia elleni mér EGY MUNKAÁS 

EDISON MOZGÓ MUSORA: logatott ökölvivómérkőzést kötött le, kőzésre való tekintettel válogató jelleggel 

ője 1 ilág fogják lej i (CLUJ Vig F 
Román és magyar feliratok. I. METROPO- mely bevezetője lesz a remdszeres világ fogják lejátszami. .) ig Ferenc Marechal 

IrAN Opere. Lavrance ibbet in részek lközti mérkőzéseknek Az ae váto AcAo RAROT alalmökéve Egeh 10. szám alatt lakó kertész be. 

inia Bruce, Cesar Romero. II. i szövetség ugyanis elvileg már hozzá ott C vezetősége. iváló jelente lari agy r 

ORA AZ ELET. ANóbrvos. Drámna. Ches járuit ahhoz. hogy egyelőre kétévenként sportember, aki magy mépszerüségnek ör- azé au kerületi retdőreé 1 

ter Morris Robert Taylor. III. KUL [felváltva Európában és Amerikában vi vend Oradean, hosszu évekig nagy sza ogy az éjszaka folyamán ismeretle 

TÖRFILM. Helyérak: 10 és 15 lej. Kez lágrészek közti mérkőzéseket tartsamak, repet töltött be Clujon az Universita tettes elopta a Piata Mihai Viteazul 

dete 3, 0, 0 melyeken az európai csapatban csak tea vezetőségében is, akiben most a CAO téren állomásozó szekeréről 1500 lej
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"mért gyikolta meg edcsanuját 
Hérmann jánosnét?t?t 
Az oradeai anyagyilkos fialalasszo

ny megdöbbentő vallomdása 

,A iatal démon és őrizeibe petf férje
 cinikus egykedvüséggel 

meondjdák el a buüniény 

ORADEA.) Az utóbbi évek leg- [magához venni. Azonban ő nemfJánost is, Ennek az embernek szintén 

etlenebb módon elkövetett anya. akart me
gjavulni. Itt is ivott. Min. vasból vaánna

k az idegei. Miközben a 

aró) számoltunk be olva- den pénzt, ami a kezébe került, a bizottság a másik szobában, ahol a 

binknak lapunk hasábjain. A gyil Glüek korcsmába hordott. Miatta halott öregasszony fekszik, szemlét 

kosság lefolyását az anyagyilkos férjemmel napirenden vol
tak a vesze tart, ő nyugodtaun eszik egy tányér 

Horazann Jánosné drámai vallomása kedések, nagyon sokszor meg is vert ból, mintha nem is nála történt volna 

szörnyü módon világitja meg a tett av uram, mert mindig édesanyámat a borzalmas gyilkosság. Különös 

mdokaival és körülményeivel együt
t. védtem. Sőt még anyámat is megv

er egy házaspár. Olyan nyugodt m
ind 

Munkatársunk most az alábbi hely- te. Tegnap reggel aztán láttam, hogy a kettő, h
ogy az már szinte gyanus. 

szini riportban számol be az egész betelt a pohár. Anyám négyszer ru A péksegédn
ek láthatóan tetszik a 

várost izgalomban tartó gyilkosság gott be a korcsmában. Utoljára az közérdeklődés. Az udvar tele van ki- 

észleteiről: asztalteritőt is el akarta vinni, váncsiakkal. Hiába, a tömeg szereti 

A C. Victoriei 76. szám alatti ház hogy anna
k az árából is igyék Ez a véres szenzációt. Különben Her. LÁ 

on 

s külső negyedében van. Zu. ugy fél kilenc órakor történt. Aznap
 man János a következőket vallja: 

hogó esőben áll meg amtónk a föld- megitta 
a tejesnek ég füszeresnek - Este 11 óra tájban jöttem haza. 

szintes ház előtt, ahol a szörnyü járó pénzt is. Mikor Játtam, hogy az Az ajtót 
zárva találtam. Kinyitot- 

püntény történt. Cherebetiu komi asztalteritőt is el akarja vinni, azt tam és bementem a szobába. 
Az 288z 

szár, a bünügyi osztály kiváló fönö- mondtam: 
talon égett a petróleumlámpa, anyó * slette at e 

ke, a főügyész, több detektiv és rend 
- Nem anyám, most már vég. som az ágyban feküdt. Hgy vörös az vecAra sétalni egy térfitsmerősé 

őr és a sajtó képviselői szállanak ki zünk. Eleget nyomoritottad az éle ronggyal letakarva. Azt hittem al. el. Külörben mindig fekete ruhában 

é helyszinére, hogy a helyszinen tem. Elmentem a korcsmába, vettem szik Mikor láttam, hogy feleségem árt ..8 .... 

megejtsék a szükséges szemlét, il egy liter bort, hazajöttem, bevittem nincs otthon, keresésére indultam. iespan faeadja hogy feleségé 

etve a legszélesebb körü kihall- a szobába, befüggönyöztem az abla 
Az uccán rátaláltam, Ott elmondot Velte volea, Az pedig hatá ozottan 

gatásokat. 
kot, bezártam az ajtót - N

a igyál, ta, hogy mit osinált. Hazarohanta
m, állitja, hogy azért gyilkolta més 

BESZEL AZ ANYAGYILKOS tettem 
eléje a bort. Megitta majd ott hagyva az asszonyt az uccán. anyját, mert a meggyi koltnak és ne 

Hermann Jáncsné 21 éves vézna nem az egész Itert.
 Én is ittam egy Mikor lerántottam anyósomról a ta- ki pokol volt az életük . 

teketehaju, égő feketeszemü asz keveset. Mikor láttam, hogy teljesen karót, elborzadva láttam, hogy keze i az
 ember végighaligatja ezt 

szony, künt áll a proletár-lakás tor. részeg lefektettem az ágyra. Az lába össze van kötve s nyakában pe ? odea gyerekasszonyt, amint nya 

nácán az oszlopnak nekidülve, be asztalfiókból spárgát ve
ttem elő, jó dig egy hurok. Az öregasszony hul god

tan beszél tettéről, az a benyo. 

szélni kezd. Nem tudja az ember, szorpsan össz
ekotézlem a lábát,. ke lája teljesen

 mertelenül feküdt az tömad ogy aez eei 

; elő jnátja, zét, i, e á őrségre ro" ; g ül romlot 

hogy mit tartson felőle, sajualja, meg sem tudott moceanni, erre agyon Azonnal a rendee a lolke, hogy semmi megbánást nem 

tud tanusitani. Egyelőre még semmi 

bizonyosat nem lehet tudni. Talán 

a váro 

miután s örnyü tettét elkövette. nyu 

godtan Iöfestette magát és kirnent 

vagy borzalommal nézzen reá. Meg aztán egy spárgából hourkot készi hantam és meg
döbbenve adtam elő 

döbbentő módon cinikus és olyan tettem és a nyakába vetve addig huz
 mi történt. Maid elmondotta, hogy 

nyugodt, mintha csak nézője és nemi
 tam, amig láttam, hogy meghal. feleségét a rendőrség egy kapumélye 

oa eant eidöni t alán 

szörnyü főszereplője lenne ennek a Utána kimentem az uccára, 11 óra- désben fogta el. Egyáltatán nem el- frvosi vizsza t eldönéi ogy őrült e 

borgalmasan kegyetlen drámának. kor pedig elfogott a rendőrség. - lenkezett. mindent bevall
ott. Arra a jvagy kegyetlen bestláis öszönű 

Körmei vérvörösre lakkozva. Mi Ezt vallotta Herman Jánosné. Bestia, 
kérdésre, hogy miért tette - fele gyiülkos. Egyébként egzaltáltságára 

előtt beszélni kezd, zsebéből ciga vélgy sorsüldözött? Egyikre sem le ségétől azt a választ kapta: „Mert vall, hogy néhány hónappal ezelőtt 

ettát vesz elő, nyugodtan rágyujt, het teljes biztonsággal válaszoni. szerettem anyámat, egyedül csak én öngyilkos akart lenni. Talán jobb is 

mélyen mellre szivja a füstöt, aztán 
MIT ALLABITOTT MEG szerettem, jobb neki, hogy meghalt. lett volna, ha akkor meghal, most 

beszélni kezd. Semmi megbánást A RENDŐRSÉG
? 

A DÉMON szörnyü tette után a 
fegyház örökös 

nom mutat. Az ember szinte azt A rendőrsegi jegyzőkönyv tény A legszörnyübb cinikusságra vat élőhalottja lesz. 

*nné, hogy egy ponyvaregény vért. 
megállapiítása egyezik az asszony az a tény, hogy az elvetemült fiatal 

LEJATSZODOTT A DRAMA 

t 5 vallomásával. Kihallgatják Herman lasszony, oki kámondottan szép nő. ELSŐő FELVONAÁSA 

orraló meséjét aldja elő. 
A RÉMDRAÁMA 

Ime a rémdráma a gyilkos 
asz 

ony előadásában. 

- Apám Valea lui Mihailon volt 

asutas Elhagyta édesanyámat, 

mert ivott. Tizennégy éve á
llandóan 

iszik. Valea lui Mihailon van még 

két bátvám, egyik lakatos, a másik 

3sztalos Azonkivül ott él a hugom,. 

aki aev asztalosnak a menyasszonya 

Testvéreim sohasem szeretfék édes 

anvámat. A férjemmel maidnem há
 

rom éve. hogy megesküdtünk. 
Nen 

szerelemből mentem hozzát, de el kel
 

lett mannem heeniról, mert nem bir- 

tam ide-vekkel. férihaz mentem.
 Ta. 

A főügyész és Cherebetiu bünügyi 

oosztályfőnök befejezték a helyszini 

szemlét, elrendelik al holttest felbon 

colását. A szörnyü gyilkosság olső 

Teljesen ujjászervezve ismét meg- 
felvonása lejátszódott, azonban egyes 

részleteket még tisztázni kell. Vajjon x 

jelenik a gerinces, komely és 
nivos egyedül követte el a gyikosságot, 

vajjon mem sugalmaztae valaki? A 

gyilkos nő által felhozott indokok 

nem elég erősek. Vajjon a férje miért 

olyan nyugodt? Őt nem érinti mé. 

lyebben a felesége borzalmas anya 

gyilkossága? Egyébként az asszonyt 

lotartóztatták, férjét pedig őrizetbe 

vették. 
Érdekes különben, hogy a szem 

Politikal, társadalmi, Irodalmi, mü- 

valv máiusban költöztünk he Ora vészeti, közgazdsasági és sport- 
szédok, habár este fél 10 órakor tör. 

deara Az uram a Katzsütődében 
riportlap tént a gyilkosság, semmit sem hal- 

kapott átlást, án meg varrtam Anvi 
ottak. A bünténynek azonban valé-

 

mai mi tartottak mert részeére 
e 

szinüleg még szenzációs 
folytatásai 

mistt eavik testvérem sem akarta:
 pll fó ind í likb:i zin 

MMapható mindcn íralikban 
AUJOBUSZ MENETREND 

Cluj-oradta-Salenta- 
Arad-imiseara között 

" 

Cliuról imduni: 

ClujaTimisoara reggel 6, d.u13,kor 

Cluj-Oradea délután 17 órakor. 

ganóba érkezett és ott folytatja 

gyógykezelését. 

luzf érkez k 

-A francia érseki kar pásztorlo 

ujra érkezik: 

Timisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 

Oradea-Cluj d. e. 10. 

Diteldi; ezimpola refonr 

tézett az ország katholikusaiboz, 

Cluj-Arad 260 302 
Cluj-Oradea 171 282 
Kényelmes uj kocsik. 
Felvilágositás az autóbuszálilomáson. 

TELEFON 

volodást és őrizzék meg a hagyomá 

nyokat. Akadályezzanak meg tehát 

ország elbolsevizálásához vezet. 

és ] a D á T § it ó II ű ] A fTitulescua Luganóban tovább 

kezelteti magát. A Havas jelentiti 

vele. Párisból jelenti a Havass A 
francia érseki kar pásztorlevelet n. 

Tmi 
melyben felszólitja őket arna, hogy 

r . 0 0 

M , . a 1 4 1 

Cluj-Timisoara 320 60 a. G. akadályozzák meg a hittől való eltá- 

minden olyan kisérletet, amely az 
y 
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Aprékhirdetések 
LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND ii4. TAKARÉKOS- 
SÁGI KÖNYVECSKEÉRE KISZOLGALOK, 

(t 980 

Apréhirdetést LAPUNK RÉsSzERE felad- 

hat A VÁROS KÖZPONTJÁBAN 18. NOVA KÖL- 

Strada Memoranedului CSÖNKÖNYVTÁR, 

„joestét ! 

Figyelje kirakati áraimkat, hol 
gyönyörüű szép 

menyasszonyi és nér- 
napi ajándekok Eei 

s50 - 75 - 99 
árban kaphatók 

KREREKRESS.A. 
porcelláncsarnokban Str. Reg. 

Ferdinand No. 14. 

Ne. 18. 

IDŐS uriember ismeretségét keresem, 
aki szerényen támogatna egy fiatal urinőt. 
Leveleket „Molett" jeligére a kiadóhiva- 
talba kérek, (0404) 

INTELLIGENS, jómegjelenésü fiatalem 
ber keresi lakással rendelkező urino disz- 
krét barátságát, „Hátha" jeligére. (t1418) 

„CSAÁRDÁS" jeligének. Csütörtökön 
mem mehettem, szombaton fél ?7 órakor a 
jelzett helyen leszek (P 15384) 
„SZÉP ŐSZ". Lvél van, kérem sürgőser 

átvanni „Tul őszinte" jeligétől. t6352) 

ERNYŐK, javitások, áthuzások olcsón 
Ernyőüzemnél. Reg. Ferdinand 21.. udvar 
ban. (6342) 

URAIM! Keresek valakit, aki hozzá se 
git anyagi helyzetünk kialakulásához köl 
csönnel, amit ferjem állása, fizetése biz- 
tosit. Dupla kamattal „Keresd az asz 
szonyt' jeligére. (6549) 
KEDVES hölgyeimm Nyugdijas cimre 

küldött névtelen levelekre nem válaszolha- 
tok, Nyugdijas. (6561) 

ADÁS-VÉTEL 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (f t404) 

MEGVÉTELRE keresünk különböző per- 
zsaszőnyegeket, irógépet, iróasztalt, irac- 
szekrényt, könyvszekrényt, antik butort 
és hasznáit ruhákat Hivásra házhoz jö- 

vünk. Balcan bazar, luliu Maniu 6. (f 14530) 

1 m 

Készpénzért is:s 
és 5eri 50 lef részlefizen e 
vegel és rendelésre készi! ef. 
Gel sajái üzemünleben el al- 
liioli nől és ferfi cipöket 

cipőkereske- 
A R C O delmi vállala 

CLUJ, Sír. Dubdlarilor 13 

ELADÓ teljesen uj téli kabátok, felöl- 
tők, öltönyök, térdnadrágok olcsón Radics- 
nál. Reg. Ferdinand 22. (f 1405) 

SZEKRÉNYEK, ágyak, asztalok, székek; 
sezlonok nagyon olcsón eladók. Fabrica de 

z 

Spirt z. (f 1455) 
SZOBA-ASZTAL, disznóölő szerszám- 

készlet géppel együtt, egy fekete felölté 
eladó. Tóthné, Reg. Ferdinand 87. (6268) 
ELADÓ 2 darab öntött vasüst, 1 darab 

200. egy darab 100 literesek gőzfogóval, 
igen erősek. Str. Gen. Poetas 28. Tóthuál. 

(0412) 
ELADÓ fekete tölgy ebédlő, Str, Cante- 

mir 2. Megtekinthető déli 1-3 közt. (f1477) 
ELADÓ ház vendéglővel. Áll söntés, bil- 

liárdszoba, táncterem, téli, nyári tekepá- 
lya, 64 C] m. betonpince. Értekezni. Str 
Crisan 33. (f 1470) 

sStr. Bob No. 4. 

Iltere 
15 Lej 

KÉT erős munkaasztal eladó Takács, 
Ardelene fa. (P 1560) 
EGYENÁRAMU dinamó: 2-3 kilówattig 

110 Voltost keresek megvételre. Marosán, 
Str. Goldis 24. Cluj. (6470) 
SZÖVET, frlanel, vászon, Damaszt ma- 

radék gyári áron kapható Maloasa 19. Re- 
gai mögött, Sámuel. 6401) 
TRAFIKBERENDEZÉS azonnal eladó. 

Reg. Ferdinand 77. Értekezni a kenyérüz- 
letbe. (6507) 
SZÉP HALÓ, konyha berendezés és 

egyébb apróságok azonnal eladók, Str, Pa- 
ris 16. (6506) 
TISZTA faj hatalmas farkas-kutyát ke- 

resek, Cim a kiadóban. (6501) 
RÁDIÓ ötlámpás antennával és asztallai 

együtt 2800 lejért sürgősen elutazás miatt 
eladó, Vidékre is használható, Iuliu Maniu 
28. (6515) 
ELADÓ jóljövedelmező családi ház 7 he- 

lyiséggel és nagy kerttel jutányos áron. 
Pop, Piata Carolina (f 1443) 
UJ Kéményfaháló eladó. Petru Rares 10. 

(P 1577) 

ELADÓ évi harmincezret jövedeimező 
ház nagy telekkel kettőszázezerért. Ibből 
60.000 bankteher. Értekezni Dorobauzilor 
43. sz. í (630*) 
ELADÓ egy kisebb oszlop vaskályba 

koksz és köszén tüzelésre, egy 6 szemeélyes 
asztal, 2 nagy elaj tájkép. Megnézhető 
2-4 közt. P. Ünirii 26. i. emelet, ajtó 3. 

(6o444) 
SÜRGŐSEN és olcsón eladó 3 szobás te 

lek gyümölcsössel. Str. Smárdan 21. Vis a- 
vis Restaurant Bulgaria, (9527) 
SZÉP ágyteritőt, ágyhuzatot, csillárt ke 

resek megvételre. Cimeket „Olcsó jeligé 
re. t6524) 
AZONNAL átadóeladó Clujon, belváros 

ban modernül berendezett jól bevezetett, 
komplett felszerelésü cukrászda, esetleg 

más szakmáju üzlet részére is. Értekezni. 
Agimex Cluj, P, Unirii 3, Telefon 2-20. 

488 
CSALÁDI házat keresek 250-300 ezer 

lejig a BELVÁROSBAN. Cimeke- kérek 
Stroescu 2., Izsákhoz. (65-2 
ELADÓ 1070 cséplő 35.000, vagy cseré 

lem 900 al. Közveitőt dijazok, Ijjés, Aghi res, jud. Cluj. (65101 
MODERN mély gyermekkocsit keresek 

megvételre. Cimeket: „Gyermekkocsi 
jeligére, (65312) 
200-300 HOLDAS földbertok Clujtól 

nem messze, főutvonalon kastéllyal, vagy 
nagyobb udvarházzal megvételre kereste- 
tik. Ajánlatok leirássalil dr Polcz Radó 
ügyvédi irodájában Cluj, Str. Memoran 
dului 26. küldendők. (6532) 
JÓKARBAN levő sülyesztő varrógép el 

adó. Str. Codru Drágásan 10. Iris-telep. 
(6430) 

ELADÓ 931 TIPUSU CSUKOTT FORD 
0.000 LEJÉRT. BOTÁRGARÁAZS. TIJ- 
pAA (P378) 

2 SZOBÁBÓL álló házastelek eladó. 
Dámbul-Rotund 24. Ért, Str Bamatului 

80-a. (6837) 1 

ALLAST KÉRES 
PERFEKT román fiatal okleveles tanitó- 

nő gyermekek melié állást keres. Vidékre 
is. Cim: Keszey könyvkereskedés Cluj. 
. (0416) 
INTELLIGENS leány, kinek gyakorlata 

van az elárusitásban, bármilyen üzletbe ei- 
menne szerény fizetésért. Cim: Ser. 1uca 
2. Katona kenyérüziet. (6479) 
URICSALÁDHOZ ajánlikozik természet 

beni ellátásáért, némi fizetésért 21 éves szolid leány, főzésben, takaritásban, mo 
sásban, gyermekápolásban segédkezik, Cim 
a kiadóban. (6320) 

UJSAGÁRUST vidékre keresek. Koszt, 
jakás, fütés, világitás és 300-350 lej fix. 
Cim a kiadóban. (6070) 
PERFEKT mindenes szakácsnőt keresek 

november 1-re. Jelentkezni: Dr. Zolog, S-r. 
Pasteur 6. (6405) 
FIATAL kiszolgáló segédet, perfekt ro- 

mánt azonmali belépésre felvesz Kerekes 
porcelláncsarnok, Cluij. ó429) 
FŐZNI tudó mindenest felveszek jó bi- 

zonyitvánnyal. Márásesti 20. Füszerüzlet. 
(6526) 

BEJÁRÓNŐT keresek azonnaira. Strada 
Florilor 13. (6533) 
PERFEKT kiszolgáló leány felvétetik. 

Jelentkezni Str. Corches 2. Iorga sarok. 
(P 1585) 

HAZMESTERT kresünk uj házhoz, köz 
ponti fütés kezeléshez. Adunk lakást, fü 
tést, világitást, fixumot, Nyugalmazott 
fütők, gépészek előnyben. Jelentkezni Str. 
Sincai s..... (P 581) 
PERZSASZOVŐ LÁNYT keresek, Treca- 
toareucca 1. (f 1490) 

Reg. Ferdinand 45. (6554) 

MINDENES, komoly, megbizható min- 
den házimunkára kis családhoz azonmalra 
felvétetik. TIuliu Marniu 1. I. 1. ajtó. (6540) 
EGY bejárónő kerestetik Str. Londrei 

38. Jelentkezés d. u. 2-5ig, (6543) 

ROMAÁNUL beszélő, konyhában jártas 
kiszologáló kisasszonyt, vagy asszonyt 
felvesz „Bodega' Str. Regina Maria No. 
42. (6540) 

KIFUTÓ fiu felvétetik „Meteor" irógép 
válalat. Str. Regina Maria 23. (6547) 

EGY jó butor asztalos segéd felvétetik. 

KÜLÖNFELEK 

GYERTYANFAT, BUKKFAT 
tüzifabogot legolcsóbban Regina Maria 1. 
Regele Ferdinand 20 Trafikokban rendel 
hető. (6505) 
TOLTŐTOLLÁT eredeti alkazrésszel 

szakszerűen megjavitja, vagy ujra átcse- 
réli jutányos ár mellett FINKLER AN.- 
TAL irógép-szaküzlete CLUJ, STR. RE- 
GINA MARIA 9 (f 1280) 

BLANARIA PARISIANAI Szőrmét legju- 
tányosabban adunk. Alakitás-, javitást vál. 
laluank. Str. Meraorandului 6.. udvarban. 

(6166) 

MÁRTONFEY 
szücs R. T. 

Reg, Ferd. 3. (. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szőrmeáru, mint az átalakitások és 

javitások a legolcsóbban szerezhetők he. 

i 
V. évfolyam, 

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan but, 
zott szoba fürdőszoba használattal köz 0 
ban házaspárnak, vagy két ur leányot 
esetleg teljes ellátással kiadó. Cim 
adóban""" ő 
ELEGANSAN butorozott szoba külg. 

járattal, esetleg ellátással belvárosban 
adó. Cim a kiadóban. i 

(6464) KIADÓ november ! re üzlethelyiség 
külön pince. Piata Mihaiu Viteazul 50 ű házban. azul s :::::::: 
KERTES házban 2 szoba, konyha, epe mellékhelyiségekkel azonnal kiadó 

tianu 45. Gombocsss [ 148y) 
UJ ház külön telken 5 szoba mellék 

lyiségek, szép udvar Uj villanegyedbe 
nov. Ire 1300 lejért kiadó Értekez Reg. Ferdinand 54. II. 18. (6404 
BARITHU 7. alatt kiadó 2 és 3 szobá, 

komfortos lakások és 1 különbejáratu üre. 
szoba,... (P54a, 
KIADÓ azonnal igen előnyös feltétele, mellett egy szép lakás ; szoba, konyha 

előszoba, hall, fürdőszoba és erkély, Megt kinthető bármely órában Str. Saguna 5. s. 
(6405] 

KERTÉSZ vállal gyümölcsfák ültetését 
takaritását, permetezését, rózsafák eltevé 
sét, angolparkirozásokat, diszbokrok elade 
teljes garancia mellett. „Pontos" jeligére 
kiadóban. (f 1485 
BÉRBE VESZEK bármilyen nagy gyü 

mölcsöst közelben egy szobával. Kertesz 
jeligére kiadóban, tf 
SZABÁSZATI szakrajz tanitása az Elit 

szalonban. Memorandului 5. szám, az ud- 
varban, (P 1574) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 

vasredönyöket, napellenzőket vállal javi- 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
iidéken is jutányos árban Cluj, Strada 
Dacia 7. (lit 
DR. TAUBER Farkas ügyvédi irodáját 

a Str. Berde 2. szám (I. em. ajtó 8) alá 
helyezte át. 16440) 
KALYHAÁSMESTER vállalja bármilyen 

kályhák, vagy kemencék fel vagy átraká- 
sát, javitását jutányos áron, Spaller Ká- 
roly Str. Delavrancea 2. (Andrei Muresan 
autóbusz megállónál.) (5801) 
TUDOMÁSÁRA hozom a nagyérdemü 

közönségnek hogy a Regele Ferdinand 30. 
szám alatti férfi divat szabóságomat átho- 
lyeztem Regele Ferdinand 10. szám niá, 
ahol bel- és külföldi szöveteimből a legjutá- 
nyosabban vállalok a legutolsó divat sze- 
rint. BŐRKABÁTOKAT méret után készi- 
tek egyben festést és javitásokat garanciá- 
val vállalok. Továbbra is szives pártfogást 
kér Bergfeld I. férfi divatszabó. (6536 
BŐRKABAÁTOKAT szakszerüen készit, 

javit és fest garancia mellett a legolcsáb- 
ban Bergfeld, Reg. Ferdinand No. 10. 

(64533) 

FIGYELEM! Női és férfi fodrász szalo 
nomat megnyitottam a következő redukál: 
árak mellett: tartósan vasondolálás 15. 
vizondolálás 20, manikür 12, fejmosás 15, 
modern hajfestés minden létező szinárnya- 
latban 200 lej, borotválás 6, hajvágás 2. 
Orioid Ida, Reg. Ferdinemd 19., udvarban. 

(f 1489) 

GYASZMÉCSES száz napig világit liter 
petróleummal 12 lej. Női és férfi kerék 
pár. Zeiler bádogos ócskapiac elején. 

(6530) 
KÁPOSZTAVÁGÁST vállalunk géppel 

házhoz megyünk. Ser, Filipescu 7., papián 
szalon, (6336' 
SZOMBAT este flekken- és vargabéles 

estét rendez EGYED VENDÉGLŐS, mev 
re tisztelt ismerőseinket és vendégeket szi- 
vesen látunk, Jó cigányzene. Enyedi fajbo 
rok és szolid árak. Tánccal egybekötve. 

(6311) 

LAKAST KERES 
EGYETEMISTA keres teljes ellátást uri 

családnál, külön szobával, Írásbeli ajánla- 
tokat „Arubőrze" jelgére. (f 1491) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ központ szivében igen szép, bank 

nak, vagy nagvvállalatnak irodahelyiség és 
3 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás ro- 
vember 1-re. Cim a kiadóban. (822) 
KIADÓ egy szoba, speiz, vizkagyióval 

csendes, állandó lakónak. lorga 21. Lehet 
beköltözni. (a 
KIADÓ garage esetleg raktárnak, muü. 

helynek. Jacobi ügvvédnél, Baba Novac 9a. 
(ó421) 

FÖLDSZIN : uccai 2 szoba, előszo- 
ba, konyha kiado Avram lancu 18. 

(P 1559) 
ISTÁLLÓ kiadó 12 darab tehén, vagy ló 

elhelyezésére. Calea Marechal Foch 135 sz alat. (P 
KUÜLÖNBEJARATU butorozott szoba ki- 

adó. O. Goga 11. szám alatt, feldsztat. 
(5 

MODERN garszon fakás kiadó movem- 
ber ire. I. G. Duca 3. 46434) 

KIADOÓ két szoba, konyha előszoba mel" 
lékhelyiségek november 1re, Regele 
dinand 69. Kiein. 6529 

2 SZOBA, fürdőszoba azonnal kiadó 4 
ram Jancu to. (6525) 
FANIANELE 55. (Grigorescu negyed) nárom szoba, konyha viz villany §tb. 

izomnal kiadó. Str. Babes 13. (P 1580) 
KIADÓ szép világos szuterin lakás nagy szoba, előszoba, kamara és klozett 

Központi fütés, hideg, meleg viz a lakás ban. Értekezni Str. Simcai 8. (P 1592 
KIADÓ ! szoba konyha, fürdő komio tos, 1! szoba konyha, éléskamra. Reg. Ca, trol II. 5. (P 570) 

ÖZVEGY uriasszony lakótársat keres Str. Memorandului 14. Halmosné, (6553) 
BELVÁROSI külö 

kiadó. 800 
KIADÓ szoba, konyha, Str. Zorilor 7 

(6344) 

kettő szoba, kony- 

I különbejáratu üres 
jeligére, 

KÜLÖN nagy telken 
ha, mellékhelyiségeklnel egyezerkettőszáz ért kiadó. Dorobantilor 43. / 934) 
BELVÁROSBAN tiszta szobát adnék ke- vés pénzért inkább házimiunka elleneben. Reg. Ferdinand 57 Bodeza (6359) 
KÜLÖNBEJÁHATU butorozott szoba egy, vagy 2 személynek központban kiadó ellátással is. Reg, Ferdinand 37. Bodega. 

(9560) 

NAGYFONTOSSAGU MINISZTER 
KÖZI ÉRTEKEZLET VOLT 
DJUVARA LAKASAN 

(BUCURESTI.) Tegnap Djuvara 
igazságügyminiszter lakásán minisz. 
terközi értekezlet volt, amelyen In. 
culet, Iuca, Sassu, Pop Nistor és 
Bentoiu miniszterek vettek részt Iz 
alkalommal a miniszteri felelősség 
rről szóló törvényjavaslatot, az uj 
sajtótörvénytervezetet és a külkeres. 
kedemi rendszer ügyét vitatták 
meg. A miniszteri felelősségről szóló 
törvényjavaslatot az összes pártve. 
zérekhez eljuttatják hozzászólás vé. 
gett, a sajtóreformot pedig az uj- 
ságiró szervezetekhez. Ami a külke 
reskedelmi rendszer kérdését illeti, az 
utolsó évnegyedre mintegy négy 
milliárd lej értékü kiviteli áru áil 
rendelkezésre, elsősorban Csehszlo 
vákia és Ausztria felé, de szóba jö- 
hetnek még Olaszország, Görögor. 
szág, Törökország, Jugoszlávia, Len 
ayelország, Svédország, Oroszország. 
Svájc és Bulgária is. A földmüvel's 
ügyi miniszteriumot viszont a mező- 
zazdasági hitel megszervezésének 
kérdése foglalkoztatja. 

" 

- Notórins betörőt fogott a IV. 
kerületi rendőrség. A IV. kerületi 
rendőrség emberei tegnap elfogták 
Kacsó Márton Nádáselut 83. szám 
alatt lakó régóta körözött notórius 
betörőt, aki városunkban több betö 
rést és lopást követett el. Kihailga- 
tása folyamatban van. 



lakás, 
lozett, 
lakás 
382, 

omtor 
g. Ca, 

16570) 

(6555] 
szoba 
(6531/ 

r. 

(6344) 

kony 
tőszáz, 

ék ke- 
meben. 

(6350) 

keres 

szoba 
kiadó 

felelős szerkesztő és laptulajdo
nos 

MAYER ANTA. 

Nyomatott a MAVER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal, 

Kegele Ferdinand 66., balra. 

rrelefon: 6G1. 

NAPT 

Wolfgang. Gör. Kath. Epimah. 
eosetes e..... ae.a 

SJgestél/ 
AkKis NAGYLELKkU 
Megint haragszol rám? 
Igen és ha nem volnál a leg

 

jobb barátnőöm férje, már rég szaki
-. 

tottam volna veled... 

MIRE Jó A VAKBEL? 

A hires sebészprofesszor kórházi 

működésének 25 éves évfordulóját 

ünneplik. Tanitványai, barátai és h
á. 

lás betegei ez alkalomból sok ősziute
 

szerencsekivánattal keresik fel és 

valaki megkérdezi tőle: 
Mondja tanár ur - miután má

r 

annyi vakbelet operált, megtudja e 

állapitani, hogy szükség vane eg
yál 

talán vakbélre? 

A professzor nevetve válaszolt: 

- Mint láthatja, nekem igen. 

DŐJÁRÁSJELENTÉS. A buda- 

pesti mteórológiai intézet jelentése: 
Csökkenő légnyomás, szél, esők, köd, 

csökkenő hőmérséklet, éjjeli erősebb 

lehülés. 

Ugyeletes gyógyszertárak. Ok- 
tóber hó 31 étől november 6-áig a 

következő gyógyszertámak teljesite 

ek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Uni 

rütér; Dr. Halász, Cuza Voda-tér; 

Flohr József, Regele Ferdinandut és 

Diana gyógyszertár, Jorga ucca. 

- Nem Macsek, hanem Macsai 

István állott bélyeglopásért a tör- 

vényszék előtt. A tegnapelőtti szá. 

munkban megjelent törvényszéki tu 

dósitással kapcsolatosan közöljük, 

hogy nem Macsek, hanem Macsai 

István cluji lakos állott bélyeglopás 

vádjával a biróság előtt. 

KÁAHAN MARTCHE nevü 13 éves 

fiucskát keresünk. Állitólag Goldstein "e 

vezetü családnái lakik. Édesapja Paleszti 

nából hazatérve, hirt szeretne hallami róla. 

Kérjük a nyomravezetőt, fáradjon el Ber- 

nátméhoz Cluj, Str. Gh. Tamas 2. alá, ahol 

jutalomban részesül. 

- A KÖZEPSULYU európai ököl 

vivó bajnokságokon Róth belga bir 

kozó 15 menetes küzdelemben legyőz 

te a német Wittet. 
- Akadémiai istentiszteletek. A 

reforomátus tehologiai fakultás disz 
termében október 31-én, szombaton 

(Reformáció emleknapján) d. e. 11 
órakor igét hirdet dr. Gönczy Lajos 

tehol professzor. November lén, 

vasárnap d e. 11 órakor iget hirdet 
Maksay Albert tehol. professzor. 
Oktőber 31én este 8 órai kezdettel 

ugyanott az estéli istentiszelet ke 

reében reformációi ünnepéla lesz a 
következő sorernddel: ILiturgiális 
részt tartja dr. Nagy Géza tehe 

professzor. Reformáció emlékbeszé- 

det mond Nagy András tehol. pro. 

femizor. Énekel a theol Fakulá: 

AR: Október 31. Szombat. 

kKáóm. Kath. Farkas pk. Prot. 

A közönség köréből tömegesen meg 
nyilvánuló óhajtásnak engedve vasár- 
nap estére, Mindszentek ünnepének es- 
télyére a szinház az Éjjeli menedékhe- 
lyet tüzi ismét müsorra. Gorkij Maxim 
nak ez a fenséges darabja olyan mély 
reható és felemelő hatást tett az eddigi 

Vssárnap félhétkor: 
Negyedtizkor: Élleli menedékhely 

: Urllány 

rossszerte egyébről sem beszélnek, 

mint az Éjjeli menedékhely előadásá- 
ról. 

Délután tól hétkor Zilahy Lajos ne- 

mes izlésüű kitünő vigjátéka az Uri- 

lány kerül ismét szinre, amely kétség- 

kivül legnagyobb siker volt a mult 

(CLUJ.) Az állami dohánygyár hét- 
száz munkása 1934-ben ötéves kollek- 
szerződést kötöte a gyár igazgatóságá- 
val, amelynek értelmében a munkás- 
ságnak joga van évenként egyszer 
bérreviziót kérni. A munkásság ez év- 
ben élt a kollektivszerződésben bizte- 
sitott jogával és hivatkozva az egyre 
fokozódó drágaságra, tizszázalékos bér 

emelést kért. Az igazgatóság csak 
észben teljesitette a munkásság kéré- 
sét, amennyiben csupán ötszázalékos 
fizetésemelést volt hajlandó megadni, 
A napokban azután meglepő fordulat 
kavarta fel a munkásság amugy is 
elkeseredett hangulatát. 
A pénzügyminiszter ugyanis,amely- 

nek tudvalevőleg hatáskörébe tartor- 

nak a dohánygyárak, uj szabályzatot 
dolgozott ki a dohánygyárak részére, 
amely sulyosan sérti a munkásság ér- 

dekeit. Az igazgaóság a törvényes for- 

mák megkerülésével 12 munkással 

aláiratta a pénzügyminisztérium uj 

munkarendjét és azt elfogadottnak je- 

lentette ki. A pénzügyminisztérium uj 

szabályzatának lényege az, nhogy a 

két zsufolt ház közönségére, hogy vá Iszezon utolsó hónapjában. 

Nétszáz dohány-gyári munkás 
önvédelmi harca 

a bérek leszallitása ellen 
munkások tizetésénél csökkentett alap- 
bért állapit meg, amelyhez bizonyos 
prémiumok járulnak. Amikor nyugdi 
jazásra kerül sor, csupán az alapbér 
irányadó a járandóság megállapitá- 
sára. 
A dohánygyár munkásai tegnap dél- 

után a Vasmunkás-Otthonban elke- 
seredett hangu gyülést tartottak, ame- 
lyen ugy határoztak, hogy tiltakozó 
emlékiratot intéznek a dohánygyárak 
bueuresti vezérigazgatóságának. Az 
emlékiratban felhivják a vezérigazga 
tóság tigyelmét arra, hogy a pénz- 
ügyminisztérium uj munkaszabályza- 
tát a fennálló törvények és rendelke- 
zésekmegkerülésével kényszeritettek a 
munkásságra. A két évvelezlőtt meg- 
kötött kollektiv-szerződés, amelyet a 
munkásságra. A két évvel ezelőtt meg- 
jöttével a dohánygyár igazgatósága is 
alá irt és amelyet a pénzügyminiszté- 
rium is jóváhagyott, ma is érvényben 
van. A munkásság elhatározta, hogy a 
végsőlég harcol szerzett jogainak ér. 
vényesitése végett. 

-- 

veme 

DARANYI MAGYAR MINISZTER, 

ELNÖK KORMAÁNYPROGRAMJA 

És A SZOCIALDEMOKRATAK 

(BUDAPEST.) Az uj magyar mi 

niszterelnök hivatalának átvétele 

után tudvalevőleg a különböző elfen- 

zéki pártvezérekkel megbeszélést 

folytatott, ismertetve velük kor 

mányzati terveit. A többek között a 

szociáldemokrata párt két parlamen. 

ti vezérét, Payer Károlyt és dr. 

Györki Imrét is fogadta. Közel 2 

óra hosszat folytak a megbeszelé 

sek, amelyek után Palyer Károly a 

hirlapirók előtt a következő nagyon 

érdekes kijelentést tette: „A legjobb 

benyomásokkal távozom a miniszter 

elnök urtól. A szociáldemokrata 

pártnak minden reménye meg lehet 

arra, hogy a Drányi kormány támo- 

gatásra méltó irányban halad. A mi 

niszterelnök ur érdeklődött a gazda 

sági és munkáskérdések iránt és er 

re vonatkozó ismertetéseinket érté- 

kes adatokként jegyezte fel magá 

nak". 
Ez a tény is igazolja, hogy a Da 

rányikormány minden vonatkozás 

ban a demokrácia és parlamentáriz- 

mus szellemében kiván kormányozni. 

EI nem hervadó virágok meg 

haltjaink sirjára. Eltávozott kedve- 

seink felé néz novemberben tekinte. 

tünk. A lét és elmulás örök problé 

mája különösen megfogja és össze 

szoritja szivünket most, amikor meg 

haltiaink feldiszitett sirja mellett 

megállunk, Gyertyával, virággal, sir- 

emlékkel szeretnénk magunkat meg- 

nyugtatni és mások figyelmét is fel 

hivni arra, hogy az eltávozott emléke 

erősen és fájdalmasan él szivünkben. 

De mennyivel többet érne számunk 

énekkara. Verseiből felolvas Remé 

ayik Sándor. Záró ének. Áldás. 
ra, ha velök érezhetnénk ezt, ha 

Inemcsak emléküknek, de értük ma- 

gukért is tehetnénk valamit. Pedig 
miyen egyszerü és könnyü lesz ez, 
ha a kathohkus hitvallással hinni 
tudjuk a lélek örök életét, azt az örök 
életet, amely velük egyszer ismét 
egyesit. A helyi kath. misszió tagjai 
ezt a hitet akarják erősiteni bennünk 
amikor temetők és temolomok kapu- 
jában felénk nyujtják a kis fehér ke. 
reszteket. „Hisszük az örök életet" 
fehrással. A pár lejjel megvett kis 
kereszttel jó cselekedetet gyakoro 
lunk, mert mindegyik egyegy darab 
meleget adó fa, egy ruhadanab a di 
dergőre, vagy egy ebéd éhező sze 
gények számára, amelyet felaján- 
unk halottaink lelkiüdvéért. Mind. 
azon megholtakért, akiknek sirjára 
felkerül a kis fehér kereszt, szentmi 
séket mondat a kath. Misszió Szer 

lvezet. Az Unirii.i templomban novom 
ber 2-án, 5-én és 6án fél 7 órakot 
lesz értük a szentmise. Ezeket a kis 
kereszteket idegenben pihenő hozzá- 
tartozóink sirjára is elküldhetjük, 

ha még a héten beszerezzük a Misz, 

szió irodájában, Uniri tér 7. sz. alati. 

Igy áldozva meghaltjaink emléké. 

nek, talán néhány szál hervadó vi- 

rággal, kevesebb lesz sirjukon, de ad 

tunk nekik el nem hervadó virágot, 
amellyei hitünk szerint gyászolunk, 
mert könnyeink között is megláthat 

juk a gondviselő Istent. Ő tudja 

miért szólitotta ki az életből sokszo" 

i'y korán azt, aki nekünk kedves vol. 

és ő fogja megnyugtatni sekszor lá 

zadozó lelkünket. 
POZSONYBAN LŐTTE AGYON 

MAGÁT EGY TARGUMURESI ÜGY 

VÉD. Pozsonyban tegnap este az egyik 

szállodában revolverrel agyonlőtte ma. 

gát dr. Hirsch Vilmos targumuresi 

ügyvéd. Hirschet egy Csehszlovákiába 
szervezett fürdőakcióval kapcsolato- 

san sulyos anyagi veszteségek érték 

ezért követte el megdöbbentő tettét. 

Felhivás 
olvasóinkhozil 

Tisztelettel kérjük összes érdekelt 
olvasóinkat, hogy a jövőben a beti 

elszámolásra jelentkező lapkihort 
dóinknak a teljes összegü követelé- 
sét sziveskedjenek kifizetni, hogy a 

lap kézbesitése és eddigi kellemes 

összeköttetésünk körül semmiféle 

fennakadás ne merülhessen fell. 

A JóESTET: 
HIADÓHIVATALA 

A BRAZILIAI 
GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 
esm 

Mrta: MACNASY TIVADAR 

a .ecsiét" eredeli regénye 

(Utánnyomaás üios) 

78. 

- Élet? Mit jelent az élet? Sem-: 

mit. A halál azonban mindent, a 

halálban örökre az enyém vagy, az 

enyém... 
- Mit beszélsz? 
- Igen, - folytatta Racul maga 

elé meredve, - elviszlek magammal 

oda, ahol nincs semmi, csak a béle. 

Nincs vér, gyilkosság és tüz, nincs 

szenvedély, csak a nyugalom. Nem 

hagylak neki téged, ki a 'egszebb 

virága vagy a Manonak Nem, soha! 

- Nyugodj meg kérlék, esen- 

desitette őt a lány megrémülve sza- 

vaitól, - nyugodj meg. Tévedsz, ne- 

mes szivü emberek ők, nézd megoszt- 

ják velem mindenüket. A gyémánt.. 

Ah a gyémánt, - vágott köz- 

be a férfi - az is az enyém lesz, el- 

veszem, ha ezer akattal zárják el 

előlem, akkor is! 

Marietta befogta füleit, hogy ne 

halljon, lecsukta szemeit, hogy ne 

lásson semmit. Ugy ült ott mozdu- 

latlanul, mialatt a lázában egyre 

jobban örjöngő a szitkok egész ára 

datát zuditotta reá és ugy találta 

lőket Tom, ki valami megmagyaráz 

Nhatatlan kényszertől üzve visszatért 

a vadászatról. 

Amikor a kunyhóba lépett, Raoul 

elhallgatott és Marietta ijedten 

emelte rá könnyekben uszó tekinte- 

tét. 

Tom minden megértett. Gyöngé- 

den emelte fel leányt a fühalomról, 

amin ült és kivitte magával a kuny- 

hóból az ő lakásukra. 

- Bántott téged Marietta? 

kérdezte halkan. 

-Nem, - felelte a leány és resz 

ketett. 

Hallottam utolsó szavait, - fe. 

lelte Tom. Hiába mented őt, mindent 

tudok. 
Ne bántsd érte, könyörgök. 

Nem bántom azért, amit eddig 

tett, - felelte olyan komolyan és 

sötéten a férfi, hogy maga is meg 

borzadt bele, - de esküszöm, még 

egy szó és még egy tekintet csupán 

és ott fog elporladni valamelyik fa 

alatt, mint egy kutya. 

(folytatjuk 



(CLUJ.) Megdöbbentő gyilkosság 
történt városunkban 178 lej miatt. A 
szörnyü büntény előzményei a követ. 
kezők: 

Néhány néttel ezelőtt Botisel Joan 
volt rendőrőrmester, piaci árus és 

pálinkafőző arra vállalkozott, hogy 
Katz Jakab I. Mácelarulucca 16. sz., 
alatt lakó 60 éves ember számára 
pálinkát fog főzni. Erre a célra 178 
lejt kért előlegképpen, de a megigért 

óestét 

hDan I7ő 

den további nélkül torkon fogta Kat- 
zot, többször a hordóhoz ütötte s 
ugy agyba főbe verte, amig a szeren. 
csétlen öreg ember eszméletlenül te. 
rült el a földön. Katz később magá- 
hoz térve hazatántorgott, közel két 
hete otthon feküdt, teljesen eltitkol 
va hozátartozói előtt, hogy mi tör. 
tént és azt mondotta, hogy egy autó 
télrelökte, ugy sérült meg. Ügylát. 
szik attól félt, hogy ha majd felje. 

pálinkát azonban még a mai napig 
sem készitette el. Október 15én Bo- 
tisel magához hivatta Katz Jakabot, 

alatti pincéjébe azzal az ürüggyel, 
hogy valami hordót mutat meg neki. 
Ott azután a brutálitásáról és go. 
rom 

Ipján 

(RÓMA.) Hiletékes helyről jelentik, 
hogy Mussolini vasárnap Milánóban a 
Dóm-téren nagy beszédet fog tartani, 
amelyben a világ közvéleménye elé 
akarja tárni a maga nagyszabásu uj 
béketervét. Mussolini akkor részletesen 
kifejti a maga uj béketervezetét, 
amelynek kiinduló pontja a Németor- 
szággal való megállapodás. 

BALDWIN NAGY BESZÉDE 
(LONDON.) Az alsóház csütörtök 

esti ülésén, Baldwin végül nagy be- 
szédet tartott, amelyben vázolta az 
európai helyzetet. Európa ma viharos 
tengerhez hasonlit. 
azonban képtelen a hajót a viharból 
kimenteni. A demokratikus és tekintély 
uralmi rendszerek között kétségtelenül 
az angol rendszer vált be a legjobban. 
A mai Európa állapota a vallásháboru- 
kat megelőző korszakéhoz hasonlit, 
pedig nemrégiben még elképzelhetetlen 
lett volna, hogy Európát bármiféle 
elgondolásban összeomlás fenyegethes- 
se. Majd a komunizmussal foglalkozva 
kijelentette, hogy az valósággal fana- 

a vallásháboru szélsőségesei - minden 
rossz tulajdonságaikkal. Angliában 
azonban nem verhet gyökeret sem a 
fasizmus, sem a kommunizmus. A kor- 
mány pedig rendithetetlenül védelmezi 
a békét és mindent meg tesz a háboru 
elkerülésére. Álláspontja szerint min- 
den nap, amelyet a béke számára meg- 
mentenek, csak mérhetetlen előnyöket 
jelent. Hiszi, hogy az a semleges é. 
mértékadó politika, amelyet a kormány 
követ sikerrel biztat. Baldwin beszé- 
dét az alslóház rendkivüi tetszéssel 
fogadta. 

POLITIKAI ÉS SZTRÁJKZA- 
VARGÁSOK FRANCIAORSZÁCG- 

(PÁRIS.) Csütörtökön esfe a voll 
Tüzkeresztes Szövetség gyülést tartot 
és a gyülésterem előtt többezer főnyi 
kommunista sereglett egybe, akik kö- 
vetelték a kivonult rendőrségtől, hogy 
kutassák át a volt tüzkereszteseket 
nincsenék-e náluk fegyverek. A rendőr 

lecsalta a Mihaiu Viteazul 26. szám 

lenti Botiselt, akkor az ujból meg. 
veri, amint meg is fenyegette. 

Tegnapelőtt azután a venés követ 
keztében kapott agyvérzés halálát 
okozta a sulyosan bántalmazott öreg 
embernek. 
Marpozan bünügyi kapitány, mi, 

irópaszámára Berinnel való 

A Népszövetség 

tizálja hiveit, ugy, mint annak idején I 

nek. Az emlékirat a következőkben 

után a megdöbbentő gyilkosságról 
gi 

Ujabb sulyos polifikai zavargások voltak Dárisban és a francia 
szénbánya-vidékeken - Megjeleniek az első szovjef-katondik 
a spanyol kormánycsapaiok közöff - Baldwin szerinf a mai 

Európa állapota a vallásöáborukat megelőző korszakboz Sasonlii 

amiből a volt tüzkeresztesek ellenállása 
folyltán nagy dulakodás támadt. Köz- 
ben mintegy kétszáz tüzkeresztes egy 
garázsba sáncolta el magát, amelyet a 
kommunisták ostromolni kezdtek, mi- 
után azonban nem birták bevenni, fel 
akarták gyujtani. A kivonult mozgó- 
rendőrség nagy nehézséggel helyreál- 
litotta a rendet. A zavargások folytán 
igen sok köztük számos sulyos termé: 
szetü sebesülés történt. 
Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 

a bányavidékeken a szénbányászok 
sztrájkja sulyos termelési katasztró- 
fával fenyeget. A kormány a vidéke. 
ken az egész rendőrséget mozgósi 
totta és kivezényelte a szénszállitmá 
nyok zavartalan elküldésének bizto- 
sitására. Tourcoingban 200 sztrájko 
ló fel akarta tartóztatni a szénszál 
litmányokat, mire a rendőrség eré 
lyesen lépve közbe, szétszórta őket. 
E közben számos sztrájkoló megse- 
besült. 

LÉGI TÁMADÁS MADRID 
ELLEN 

(BURGOS.) Csütörtökön a nemze- 
tiek repülői váratlan légitámadást in- 
téztek Madrid déli pályaudvara ellen. 
ahol éppen több vörös miliciabeli zász- 
lóaljt akartak bevagonozni. A repülők 
bombái a katonáik között nagy puszti- 
ásokat okoztak. A salamancai főhadi. 
szállás jelentése szerint nagy harci te- 

Deke 

1cGdöbbentő úyilkosságot követett 
él városunhban 
cibocsájtott rendőrörmester 

lej miatt 

tudomást szerzett, nyomban öőrizetbe 
vette a brutális volt rendőrőrmes- 
tert és megkezdte a kihallgatását. 
Botisel eleinte tagadni igyekezett, 
később azonban töredelmes vallo. 
mást tett, beismerve, hogy Katzot 
többszöri megütötte és ő maga is 
meg van győződve arról, hogy az az 
ütés következtében pusztult el, 

Botisel egyébként az utóbbi idől 
ben napnap után követte el az ilyen 
felháboritó közbotrányokat és vere- 
kedéseket a szomszédok és a Mihaiu 
Viteazultéri közönség legnagyobb 
megbotránkozására. A gyilkost me 
délelőtt átadták az ügyészségnek 
Katz Jakab holttestét pediz ma dél 
után boncolják fel a halál pontos 
kának megállapitása céljából. 

tervet késziteii icfál
lapod

ás 

vonalon. A vörös milicia tagjaiból szá 
mosan szöknek át a felkelőkhöz. Torre- 
jonesnél a kormánycsapatok 40 szov- 
jet harcikocsival megerősitve táma- 
dásba léptek. A harci kocsikon szovjet 
rkatonaság teljesit szolgálatotc. A táma. 
dást a felkelők visszaverték és a 
harctéren több száz halott maradt. A 
nemzetiek tizenhárom harci kocsit zsák 
mányoltak. A Jour viszont azt a hirt 
jelenti, hogy a nemzetiek légi flottája 
tegnap két szovjet-gőzöst bombázott. 

HARCTÉRI JELENTÉS 
(HENDAYE.) A spanyol frontsza- 

kaszon a Reuter jelentése szerint a 
harcitevékenység tegnap ismét minden 
vonaloe fokozódott. Mindkét részről 
erős ellentámadások voltak s madridi 
állomás épületét a felkelők repülőgé- 
pei erősen megrongálták és a vasutak 
számára ugyszólván használhatatlan- 
ná tették. Caballero a helyzet szorult 
kágára való tekintettel (kiáltványban 
szólitotta fel a lakosságot, hogy korkü. 
lömbség nélkül utolsó emberig állja- 
nak a város védelmére. Ugyancsak 
Reuter jelentés számol be arról, hogy 
ZPortugália tegnap hivatalosan elis- 
merte a Franco-kormányt és Francc 
tábornok elnökségét. 

(SZÓFIA.) Stefani jelentése sze- 
rint az éjszaka számos szovjet ke. 
reskedelmi gőzös haladt át a Darda 
nellákon hadianyagokkal megrakod 
va - a földközi tenger, illetve Spa- 

vékenység indult meg az északi harc- nyolország felé. 

Sérelmeik sürgös 

(CELUJ.) A helyi cukrászmunkások 
zakszervezete tegnap három pontban 
összefoglalt panaszos emlékiratot nyuj 

ott ált a munkaügyi vezérfelügyelő- 

foglalja össze a cukrászmunkások sé- 
relmeit, amelyekre azonnali orvoslást 
követelnek: 1. Általában a cukrász- 
mühelyekben a nyolcórai munkaidőt 
nem tartják tiszteletben. A munka- 
adók arra kényszeritik a munkásokat, 

ség eleget is akart a felhivásnak tenni, hogy hosszabb munkaidőt dolgozza- 

a helybeli cukrászmunkások 
orvoslását kérik 

nak, mint amennyit a törvény előir. 
2. A heti egynapos pihenőidőt több 
mühelyben nem adják meg a munká- 
soknak. 3. A munkaadók által össze- 
állitott órarendet a munkaadók nem 
tartják be. A cukrászok emlékirata vé- 
gül kéri a munkaügyi vezérfelügyelőt, 
hogy a munkakonfliktusok szabályozá 
sáról szóló törvény értelmében hala- 
déktalanul hivja össze az érdelt mun- 

ácssütőt BaraiyClujon. Egy szaká 

asztalost Targumuresen, 

UJABB HAROM HAVI ELZAR 
A SIKKASZTÓ VEGREHAJTONA, 
(CLUJ.) A törvényszék első szekej. 

jának Linzmayer-tanácsa ma Rusu . 
an volt városi végrehajtó ügyét tár. 
gyalta. Néhány nappal ezelőtt Rusut 
törvényszék IV.-ik szekciója 7 hónayi 
eljárásra itélte, mert különböző össz 
geket, összesen több, mint 10 ezer lejt 
vett fel, hogy befizeti a városi adóhiya 
tal pénztárába, de ezt elmulasztotta A 
törvényszék hasonló büncselekményért 
háromhónapi elzárással sujtotta a váj. 
lottat. 

NOVEMBER 6 AN HIRDETNEK 
ITELETET NAPEU JOAN, VOLI 

DETEKTIV BÜNPERÉBEN 

(CLUJ.) A törvényszék Filipescu. 
tanácsa ma folytatta Napeu Joan volt 
detektiv bünperének tárgyalását. A 
ügyész vádbeszédében beigazoltnak t 
lálya a vádakat sulyos büntetés ki 
szabását kérte. Ezzel szemben dr. Mir. 
cea Gheorghescu védő utalt arra 
hogy a rendőrségi alkalmazottak fize. 
tése kevés, továbbá arra, hogy nincsen 
elég bizonyiték a vádlott Dünössége 
mellett, aki csak hajsza áldozata, tehát 
felmentést javasolt. A törvényszék no. vember 6-án déli 12 órakor hirdet ki az itéletét. 

Szabadlábrahelyezések. Az 
ügyészség ma szabadlábra helyezte 
Penteker Samu sofőrt, akit a Regele Carol II. ut végén történt halálos 
gázolásból kifolyólag tartóztattak 1e, 
ame'ynél a kis 10 éves Curtu Vietor 
életét vesztette. - Ugyancsak sza 
badlábra helyezték Pap Olga cigány 
asszonyt is, akit egy nagyobb szabá. 
su lopás ügyből kifolyólag tartóztat 
tak le. . 

- HADBIRÓSÁái HIREK. Hegyei 
Ernő volt orastiei jegyzőt 1928-ban a 
hadbiróság kémkedésért és szökésért 
összesen 9 évre itélte el, amelyből 
évi és 3 hónapi büntetést ki is töltöt 
a sibiui, aiudi és doftanai fegyházak 
ban, majd részben elengedett bünteté 
sének kitöltése után Magyarországra 
ment. ahonnan most a határon át 
visszaszökött. A hadbirósálg tiltott ha- 
tárátlépésért 1 havi elzárásra itélte. 
- Strasser József szökésért ugyancsak 
egyévi elzárást kapott, mig Cöllnet 
Elemér, Mándi Zoltán, Moldován Fe- 
renc, Perzse János, Pénzes István és Schwartz Rudolf tartalékos tiszteket 
igazolványaik nem láttamozása miatt 
otávollétükben" 2-2 havi elzárással 
ujtotta a hadbiróság. 

7 Munkanélküliek figyelmébe. Az 
állami munkaközvetitő hivtal (Cuza 
Vodatér 12.) közhinré teszi a nála 
bejelentett alábbi és üresedésben 
levő állásokat. Eszerint keresnek 1 reszelovagot, 1 csokoládékészitő mes. 
tert, 1 üveggyártó szakmunkást, ! 
faesztergályos mestert, 1 faesztergá 
lyos tanulót, 1 cipészt, 1 kovácsot és 
1 vendéglői szakácsot Clujra, 1 ka- 

csot tiszti étkezde részére Devan. 19 
4 könyv- 

kötőt Brasovban, § kőcsiszolót Timi 
soarán, 1 vászongyártásban szakér! 
tő szövőmestert Craiovába, 40 aszta. 
lost, 13 vasesztergályost, 2 autógén- 
heggesztőt, 2 kárpitost és 3 szabót 
Bucurestiben, 1 vulkanizálót Pites- 
tiben, 1 női fodrászt Galatiban, 
szabót Blajon. 1 gépvonalazót és 
könyvkötőt Botosaniban s végül 1 
fodrászt Bazargicban. A megürültál 
lások felől a hivatal ad rész eteseb. 
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kaadókat a vitás ügyek letárgyalására. l 
felvilágositást. 
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